

Junij 2024

Zgornjesav'c



Glasilo Občine Kranjska Gora | Letnik 23 | Številka 6 |





VABILO NA SPOMINSKO SREČANJE

PVD SEVER-Gorenjska, Občina Kranjska Gora in OO ZVVS Zgornja Gorenjska ob dnevu državnosti vabijo vse člane obeh društev – veteranke in veterane ter občanke in občane Občine Kranjska Gora na spominsko svečanost s kulturnim programom ter družabnim srečanjem.

Svečanost bo v četrtek, 20. 6. 2024, ob 15. uri na bivšem mejnem prehodu v Ratečah pri spominskem obeležju – tetraedru.

V kulturnem programu bodo nastopili učenci OŠ Josipa Vandota Kranjska Gora in kvintet Policijskega orkestra. Slavnostni govornik na slovesnosti bo predsednik PVD SEVER-Gorenjska, gospod Ivan Hočevar.

VETERANSKI POZDRAV!

Ivan HOČEVAR
PRESEDNIK
PVD SEVER-GORENJSKA

Henrika ZUPAN
ŽUPANJA
OBČINE KRANJSKA GORA

Janez KOSELJ
PRESEDNIK
OZ VVS ZGORNJA GORENJSKA



Preizkusite zdrave in okusne recepte Darje Lovšin. Jedi so namenjene diabetikom, a bodo šle v slast vsakomur. V knjigi boste našli ogromno idej, kaj pripraviti za različne obroke. Recepte spremljajo fotografije, ob katerih se vam bodo poredile sline.

29⁵⁰ EUR
+ poština

Knjiga, ki je izšla nedavno, stane

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si



NOVO

Avtorica se je v novi knjigi lotila aktualne teme – kako na domačem vrtu, v rastlinjaku ali na visoki gredi pridelati toliko in tiste vrtnine, da smo kar se da samooskrbni vse leto.

33⁵⁰ EUR
+ poština

240 strani, 19 x 25 cm, cena knjige je

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si



Na naslovnici: Srečanje s sosedi v Slovenskem planinskem muzeju v Mojstrani tudi v čast 20. obletnice vstopa Slovenije v Evropsko unijo
Foto: Nik Bertonecelj

Zgornjesav'c

6

ZGORNJESAV'c, ISSN 1580-7991

Ustanovitelj glasila:
Občina Kranjska Gora,
Kolodvorska 1b, 4280 Kranjska Gora

Pravice izdajatelja izvaja:
Gorenjski glas,
časopisno podjetje, d. o. o., Kranj,
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

Odgovorna urednica:
Suzana Podgoršek Kovačič,
041/262 811, suzana.kovacic@g-glas.si

Namestnica odgovorne urednice:
Marjana Ahačič, 031/352 514,
marjana.ahacic@g-glas.si

Novinarka: Urška Peternel, 041/570 942,
urska.peternel@g-glas.si

Tehnični urednik: Grega Flajnik
Oblikovanje: Matjaž Švab
Lektorici: Maja Stržinar, Leja Colnar

Oglasno trženje: Mateja Žvižaj
041/962 143, 04/201 42 48,
mateja.zvizaj@g-glas.si

Priprava za tisk:
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj

Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o.,
Slovenčeva 19a, 1000 Ljubljana

Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o.,
Slomškovo trg 10, 2500 Maribor

Zgornjesav'c izhaja enkrat mesečno v nakladi 17.500 izvodov, prejemajo ga vsa gospodinjstva in drugi nosilniki občine Kranjska Gora, priložen je tudi izvodom Gorenjskega glasa.



STRAN 4

Počastili stoletje in pol delovanja

STRAN 6

Nova ureditev oglaševanja in plakatiranja

STRAN 13

Trg Karla Šefmana?

STRAN 15

Nagrajeni z zlato plaketo

STRAN 18

Čebelarstvo znanje predajajo mladim

STRAN 19

Zgodbe z železnice Jesenice-Trbiž

STRAN 20

Nagrajena turistična naloga Svádek gvázak

STRAN 22

Zelo zadovoljne z obiskom knjižnice

STRAN 24

Ob prazniku tudi domišljiji pustili prosto pot

STRAN 26

Kekčevi dnevi

STRAN 26

Športno-avanturistični konec tedna



Počastili stoletje in pol delovanja

V Gledališču Toneta Čufarja Jesenice je Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora s slavnostno akademijo proslavil stoletje in pol delovanja.

NIKA TOPORIŠ

Večer je bil posvečen obujanju spominov in nostalgiji. Pripravili so filmsko retrospektivo, ki je gledalce popeljala skozi zgodovino od leta 1961 do danes. Starejši obiskovalci so ob tem podoživeli prvomajska zborovanja jeseniških železarjev, srečanje pihalnih orkestrrov leta 1978, pretekle novoletne koncerte in druge nepozabne trenutke, prikazane na filmskem platnu. Slavnostni govornik Daniel Leskovic, predstavnik Javnega sklada RS za kulturne dejavnosti in producent za instrumentalno glasbeno dejavnost, je poudaril pomembnost kulture in vpliv orkestra na lokalno skupnost. »Godbeništvo je ljubiteljska dejavnost, ki že stoletja povezuje ljudi, spodbuja ustvarjalnost in jo približuje prebivalcem,« je dejal.

Na dogodku sta bila prisotna tudi županja Kranjske Gore Henrika Zupan in župan Jesenic Peter Bohinec. »Sto petdeset let je zelo dolga doba in prav je, da jo zaznamujemo na tak slavnostni način. Zato še enkrat na tem

Slavnostni koncert

Slavnostni koncert v počastitev 150-letnice Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora bo v petek, 14. junija, ob 18. uri na Trgu na Stari Savi na Jesenicah pod častnim pokroviteljstvom predsednice Republike Slovenije Nataše Pirc Musar. V soboto, 15. junija, ob 15. uri bo Parada pihalnih orkestrrov Slovenije in prijateljskih orkestrrov iz tujine skozi mesto Jesenice od Športne dvorane Podmežakla do Trga Toneta Čufarja. Slavnostni koncert v počastitev visokega jubileja bo tudi v soboto, 22. junija, ob 19.30 v Kranjski Gori. V primeru lepega vremena bo koncert na Trgu pred cerkvijo, ob slabem vremenu pa v dvorani Ljudskega doma. Lepo vabljeni!



Anton Justin ob prejemu križa za zasluge CISM in predsednik Zveze slovenskih godb Boris Selko / Foto: Tina Dokl



Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora v čast jubileju pripravlja številne slavnostne dogodke. / Foto: Tina Dokl

mestu vsem en velik poklon in pa pohvala, da ustvarjate in prenašate tradicijo na generacije, ki prihajajo,« je dejal župan, ki je tudi častni član Pihalnega orkestra Jesenice - Kranjska Gora. Slavnostna akademija je bila tudi priložnost za podelitev jubilejnih značk in priznanj Vinka Štrucla, ki se članom orkestra podeljujejo za deset,

dvajset, trideset in več let udejstvovanja na področju instrumentalne glasbe. Poleg tega so podelili tudi priznanja Zveze slovenskih godb, najvišjo nagrado križ za zasluge CISM, ki se podeljuje godbenicam in godbenikom za več kot 50-letno igranje v godbi, je prejel Anton Justin, predsednik pihalnega orkestra.

Spoštovane občanke in občani

Pomlad prehaja v poletje. Žal nam je maj naklonil zelo malo sončnih dni. Kljub slabemu vremenu pa v občini potekajo številne sanacije in investicije. Izvajajo se obnove cest z obnovo vse potrebne infrastrukture. Pri obnovi cest občanom in obiskovalcem povzročamo logistične nevšečnosti, zato ob tej priložnosti prosim za potrpežljivost. Ko bodo obnove in gradnje zaključene, bomo s pridobitvami vsi zadovoljni.

Več težav zaradi vremena imajo pri opravljanju svojega dela zaposleni na Komunalni. Vremenske razmere so idealne za rast trave, delavcem Komunale pa preprečujejo učinkovitejšo košnjo zelenic in zelenih površin. Kot vsako leto konec maja in v začetku junija zasadimo cvetlične gredice in korita. Upamo, da bo poletje lepo in toplo, da bodo cvetlični nasadi uspevali in krasili naše kraje.

Od 13. maja do 28. junija poteka javna obravnava Občinskega prostorskega načrta (OPN). Kot smo napovedali, bomo osnutek OPN predstavili po vseh krajevnih skupnostih. Pred nami sta še dve predstavitvi, v Gozdu - Martuljku in v Mojstrani.

Od 13. maja do 28. junija poteka javna obravnava Občinskega prostorskega načrta (OPN). Kot smo napovedali, bomo osnutek OPN predstavili po vseh krajevnih skupnostih. Pred nami sta še dve predstavitvi, v Gozdu - Martuljku in v Mojstrani. Celotno gradivo OPN je v času uradnih ur dostopno na sedežu občine, na spletni strani občine ter preko prostorskega informacijskega sistema Občine Kranjska Gora (piso.si). Vsi zainteresirani lahko pripombe in predloge na razgrnjeni osnutek OPN podajo do 28. junija 2024. Pripombe in predloge javnosti bo Občina preučila ter se do njih opredelila, nato pa pripravila predlog OPN.

Pred počitnicami bo občinski svet imel še eno redno sejo, 12. po vrsti, ki bo potekala 12. junija. Na seji bo poleg poro-

Visoki jubilej turističnega društva

Praznovanje 120-letnice Turističnega društva Kranjska Gora bo danes, v torek, 4. junija, ob 17. uri ob hotelu Kranjska Gora (nekdanjem Leku). V primeru slabega vremena se bo dogajanje prestavilo v bližnjo dvorano Hotela Kranjska Gora. Dogodek bo obogatila predstavitev lokalnih rokodelcev in pridelovalcev, ki bodo prikazali kulturno in gastronomsko dediščino regije. V kulturnem programu bodo nastopili otroška folklorna skupina in Dixie Shock Band. Prisotni bodo tudi člani Turističnega društva Kranjska Gora ter drugi častni gostje. **S. K.**



čila o obratovanju odlagališča za nenevarne odpadke Mala Mežakla in centralne čistilne naprave Jesenice za leto 2023 predstavljeno letno poročilo za leto 2023 javnega podjetja Komunala Kranjska Gora, podana vmesna predstavitev priprave strategije razvoja in upravljanja turizma v občini Kranjska Gora do leta 2035, za sprejem bo pripravljen Odlok o podelitvi koncesije za izvajanje storitev obvezne občinske gospodarske službe, 24-urne dežurne pogrebne službe v občini Kranjska Gora, svetniki bodo potrdili občinske nagrajence, za prvo obravnavo bo pripravljen Odlok o varnosti pred naravnimi in drugimi nesrečami.

V torek, 4. junija, smo skupaj s predstavniki ministrstva za infrastrukturo imeli delovni sestanek v zvezi z urejanjem prometa v dolino Vrata. Kot smo se lani dogovorili, je občina izpeljala vse svoje obveznosti. Država pa mora pripraviti še ustrezno pravno podlago in zgraditi obračališče pred zapornico. Izvajalec za gradnjo je že izbran. O zaključkih sestanka bomo javnost sproti obveščali. V dolino Vrata bo, enako kot lani, tudi letos vozil brezplačni avtobus.

Po dolgotrajnem postopku pridobivanja gradbenega dovoljenja za postavitve razglednega stolpa v Jasni ta zopet stoji.

Učencem in dijakom se končuje šolsko leto. Želim jim uspešen zaključek in prijetne počitnice, da si bodo odpočili in nabrali novih moči.

Želim vam prijeten skok v poletje, imejte se lepo.

Županja Henrika Zupan

Nova ureditev oglaševanja in plakatiranja

SUZANA P. KOVAČIČ

V Sloveniji se v zadnjih letih srečujejo z izzivom čezmernega oglaševanja, ki je postalo vse bolj moteče tudi v občini Kranjska Gora. Občina se je v želji po urejenosti in ohranjanju estetskega in naravnega videza okolja odločila za pripravo novega odloka, ki bo temeljito uredil to področje ter omogočil uravnoteženo sobivanje med naravnim okoljem in oglaševalskimi vsebinami.

Odlok je bil v prvem branju obravnavan na 10. seji občinskega sveta, zatem je bil dan v javno obravnavo, ki je potekala od 19. februarja do 5. marca letos. V tem času so na občino

Na Občini Kranjska Gora so prepričani, da nova ureditev oglaševanja prinaša bolj urejeno in estetsko okolje, ki bo nudilo možnost brezskrbnega uživanja v naravnih lepotah naše pokrajine.

prejeli številne pripombe, ki so bile natančno obravnavane in so prispevale k oblikovanju končne verzije odloka.

Po uskladitvi z veljavno zakonodajo ter natančni analizi pripomb javnosti je občinski svet Občine Kranjska Gora na 11. redni seji 17. aprila soglasno sprejel nov Odlok o oglaševanju in plakatiranju v občini Kranjska Gora. »Ta odlok predstavlja pomemben korak k urejenosti javnega prostora ter bo omogočil boljše nadziranje in urejanje oglaševalskih dejavnosti v naši občini,« so pojasnili na občini.

Novi odlok podrobneje določa področje oglaševanja, vrste oglasnih objektov, pogoje za njihovo postavitve, začasno oglaševanje med prireditvami, oglaševanje za lastne potrebe, oglaševanje za potrebe volitev ter usmerjalne in obvestilne sisteme. Vključuje tudi prehodno obdobje treh mesecev, ki je namenjeno uskladitvi obstoječih objektov z novimi določili odloka.

Občina Kranjska Gora vabi vse občane, da preberejo novi odlok, ki je

objavljen na njihovi spletni strani, in se seznanijo z njegovimi določili. Prav tako poziva vse lastnike oglaševalskih, usmerjalnih in drugih podobnih vsebin, da že sami preverijo njihovo legalnost – ne samo v kontekstu novega odloka o oglaševanju, temveč predvsem na podlagi veljavne prostorske zakonodaje. Lastnike pozivajo, naj takoj odstranijo vse oglaševalske vsebine z javnih površin in javne infrastrukture, za katere že zdaj nimajo ustreznih soglasij in dovoljenja lastnika.

Medobčinski inšpektorat in redarstvo občin Jesenice, Kranjska Gora in Žirovnica (MIR) bo po prehodnem obdobju začel poostreno nadzirati legalnost in obravnavati vse lastnike oziroma imetnike neskladnih ali nedovoljenih oglaševalskih objektov. Zato MIR poziva vse imetnike, da preverijo ustreznost svojih oglaševalskih objektov še pred inšpekcijsko obravnavo. Za vsa morebitna vprašanja in dodatne informacije so vam na voljo tako na Občini Kranjska Gora kot tudi na medobčinskem inšpektoratu.

Župani o energetske samooskrbi

Na nedavni koordinaciji županov Zgornje Gorenjske, ki jo je gostila županja Henrika Zupan, je bil poudarek na energetske samooskrbi lokalnih skupnosti, predvsem na temo skupnih prijav občin na javne razpise.

SUZANA P. KOVAČIČ

»Do leta 2030 je dejansko treba poskrbeti za delno energetske samooskrbo in imamo možnost, da dobimo nekaj nepovratnih sredstev, sama izvedba projektov pa je zahtevna,« je povedala županja Henrika Zupan in dodala: »Na koordinaciji županov Zgornje Gorenjske smo se povezale občine, ki bomo skupaj oddale prijavo na razpis, predvidoma v jesenskem roku. Pogoji

za uspešno kandidaturu je skupna velikost sončnih fotovoltaičnih elektrarn en megavat; pogoj je tudi, da so fotovoltaične elektrarne na strehah v lasti lokalnih skupnosti oziroma vsaj v večinski lasti lokalnih skupnosti s pridobljenim soglasjem drugih lastnikov.« V občini Kranjska Gora so npr. zaznali približno šeststo kilovatov na javnih objektih, in ker ne morejo doseči enega megavata, bodo skupaj sodelovali v konzorciju z občinama Ži-

rovnica in Gorje, za kar je pobudo dal gorjanski župan Peter Torkar. »Glede na izkušnje iz prvega razpisa večina občin sama ne zbere toliko zahtevanih površin streh na javnih stavbah, tudi država je na tem delu smiselno pristopila k povezovanju lokalnih skupnosti v konzorcij,« je pojasnil župan Torkar. Žirovniški župan Leopold Pogačar je dodal, da je ob uspešni kandidaturi 85-odstotno sofinanciranje projekta več kot ugodno.

Prisluhnila lokalnim kmetovalcem

V Ljudskem domu v Kranjski Gori so na delovnem sestanku v petek, 10. maja, gostili ministrico za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano Matejo Čalušič.

SUZANA P. KOVAČIČ

»Ministrico smo opozorili na problematiko na področju kmetijstva v naši občini, predvsem na nakup in pozidavo kmetijskih zemljišč v nekmetske namene, opuščanje reje drobnice in s tem zaraščanje kmetij, problematiko dosega vstopnega praga pri državnih subvencijah, preobilico administracije pri dopolnilnih dejavnostih ...« je povedala županja Henrika Zupan in dodala, da se zavedajo, da vse ni rešljivo takoj, ne glede na to si pa želijo, da jim bodo na ministrstvu prisluhnili. Delovnega sestanka na povabilo ministrice so se udeležili predstavniki agrarnih skupnosti, kmetijsko svetovalne službe, Zavoda za gozdove in člani odbora za kmetijstvo.

Ministrica je srečanje ocenila kot vsebinsko intenzivno in proaktivno. Posebej je poudarila problematiko zazidljivih kmetijskih zemljišč, kjer se, kot je dejala, dogajajo različne mahinacije. »To je eno izmed področij, ki jih bomo morali urediti. Urediti status kmeta; kdo kmet sploh je in kako lahko uveljavlja svoje pravice, tudi državno in evropsko finančno pomoč. Sodelujoči so poudarili tudi nemogoče kmetovanje v odnosu do divjadi, ki povzroča škodo. Predlogi, na kakšen način to zakonsko urediti, so prišli iz občinstva in temu bomo sledili. Veliko odgovorov pa še nisem mogla podati, predvsem smo se osebno spoznali, ker se mi zdi pomembno, da pridobimo zaupanje lokalne skupnosti, kmetov, pridelovalcev, kaj želimo ciljno urediti na področju kmetijstva za našo prihodnost.«



Ministrica in županja sta prisluhnili številnim predlogom.

Novi razgledni stolp v Jasni

Razgledni stolp v Jasni je bil postavljen leta 2015. Stolp je bil izdelan iz lesa in že v letu 2021 ni bil več varen, zato so poleti leta 2021 porezali stopnice in tako onemogočili vzpenjanje nanj. Sredstva za zamenjavo dotrajanega stolpa so bila zagotovljena v proračunu Občine Kranjska Gora za leto 2023, zato so v začetku leta 2023 začeli aktivnosti za postavitev novega stolpa. »Žal smo ugotovili, da je bil stari stolp postavljen brez gradbenega dovoljenja. Takoj smo pristopili k pridobivanju gradbenega dovoljenja z vsemi potrebnimi soglasji. Gradbeno dovoljenje zdaj imamo, izbran je bil izvajalec del, dokončanje del je bilo predvideno do konca maja,« je pojasnila županja Henrika Zupan. **S. K.**



V Jasni novi stolp že stoji. / Foto: Občina Kranjska Gora

Razpis za spodbujanje kmetijstva

Občina Kranjska Gora obvešča vsa kmetijska gospodarstva in ostale potencialne prijavitelje, da bo letošnji javni razpis za dodelitev finančnih sredstev za ohranjanje in spodbujanje razvoja kmetijstva in podeželja v občini Kranjska Gora zaradi potrebne predhodnega sprejema novega pravilnika in njegove potrditve s strani ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano objavljen predvidoma v drugi polovici leta. Predlog pravilnika je trenutno v postopku potrjevanja na ministrstvu. Po potrditvi ministrstva pa mora biti pravilnik sprejet še na občinskem svetu Občine Kranjska Gora. Prvi del razpisa objavljamo v aktualnem Zgornjesavcu, po sprejetju novega pravilnika pa bo preostali del razpisa (naložbe v kmetijstvu) objavljen kot običajno na občinski spletni strani in v lokalnem časopisu. **S. K.**

Aktualne investicije po občini

Poleg investicij na fotografijah Občina Kranjska Gora sanira vodovod na zgornji ulici novega naselja na Dovjem in v Ulici Jakoba Aljaža v Mojstrani. Asfaltirajo Kurirsko pot v Mojstrani in sredinsko ulico v novem naselju na Dovjem. Na vodohranu Srednji Vrh potekajo zidarska dela in priprava terena za izdelavo lesene kašte.



Izvedba protipoplavnih nasipov ob novi brvi čez Triglavsko Bistrico pri Peričniku



Začetek sanacije občinske ceste v Naselju Ivana Krivca v Jasni (2. faza)



Že asfaltirana spodnja ulica v novem naselju na Dovjem / S. K., foto: Občina Kranjska Gora



Hortikulturna ureditev pri parkirišču za avtodome v Kranjski Gori po pridobitvi gradbenega dovoljenja



Sanacija pokopališkega zidu ob cerkvi na Dovjem



Ureditev zelene površine ob novem parkirišču na Dovjem

Vse bomo zmogli s strpnostjo in sožitjem

Franci Koražija je kranjskogorski občinski svetnik na listi SD v mandatu 2022–2026. »Želel bi si več strpnosti med nami, več sožitja. Vsak mora malo popustiti, s pogovorom se prav vsaka težava lahko reši.«

SUZANA P. KOVAČIČ

Franci Koražija je po rodu Jeseničan, a od svojega trinajstega leta živi na Dovjem. Kot pravi, se je v ta kraj z vsemi lepotami, ki jih ponuja narava, zelo vživel. Je poročen, oče dveh hčerk in ponosen dedek dveh vnukov. Deluje kot samostojni podjetnik, njegova velika strast pa je gledališče. Že pri osmih letih je postal član gledališke skupine na Jesenicah, po selitvi na Dovje pa tudi član KUD Jaka Rabič Dovje - Mojstrana in bil vrsto let aktiven član društva na gledališkem področju, med drugim tudi predsednik društva in kar devet let predsednik odbora za Aljaževe dneve. Ponosen tudi, da je nastopil v igrano-dokumentarnem filmu Aljažev stolp: Ta pleh ima dušo. Z nekaj krajšimi vlogami se je predstavil tudi v nekaterih slovenskih serijah. Je prejemnik častne Linhartove značke za več kot 30 let udejstvovanja na odrskih deskah.

▣ **Kakšne so vaše izkušnje v politiki in zakaj ste se odločili, da se boste potegovali za mesto v občinskem svetu?**

Politiko sem vedno spremljal, a sem potreboval kar nekaj časa, da sem se vanjo aktivno vključil. V mandatu 2014–2018 sem bil predsednik sveta Krajevne skupnosti Dovje - Mojstrana, za kandidaturo me je spodbudilo delo na društvenem področju. Pomembno je, da so v politiki ljudje, ki se borijo za pravo stvar, kot je denimo prostovoljstvo. Iz politike sem se potem za štiri leta umaknil, a v tem vmesnem času spoznal, da če nisi aktiven v tej smeri, ne moreš prispevati svojega glasu in s tem pomagati občanom. Poleg tega sem leta 2022 postal predsednik kranjskogorskega občinskega odbora

SD in sem začel na novo sestavljati ekipo s ciljem delati v dobro občanov.

V občinskem svetu kot svetnik poskušam delovati po svojih najboljših močeh, čeprav nekateri občani morebiti kdaj pričakujejo preveč. Vsega žal ne more in ne sme rešiti politika. Za določene zadeve so pristojni drugi organi (policija, medobčinsko redarstvo, sodišče ...). Vsak mora malo popustiti, s pogovorom, s strpnostjo se prav vsaka težava lahko reši brez da bi iskali pomoč pri policiji, redarstvu ...

▣ **Katere cilje boste skušali v teh štirih letih uresničiti kot občinski svetnik?**

Najbolj si želim, da bi me občani spoznali po vrednotah, ki jih zagovarjam in živim. Trudim se za pravičnost, da noben občan ne bo prezrt, da bo slišan. V okviru stranke pa si prizadevam, da bi Občina Kranjska Gora uspešno izkoristila sofinancerska nepovratna evropska sredstva za projekte, za kar sem januarja letos že organiziral obisk predstavnikov ministrstva za kohezijo in regionalni razvoj. Ker smo relativno bogata občina, je včasih to v razvojnem elementu naš zavorni element in nam na trenutke manjka navdiha in želje po še boljšem.

▣ **Kateri je po vašem mnenju ta čas največji problem v občini?**

Smo razvita občina, težave, ki jih imamo, si praktično ustvarimo sami. Poslovanje občine je živ mehanizem, tudi delovanje občinskega sveta mora biti hitro, dinamično in prilagodljivo. Največje težave so v viških turističnih sezon, ko preobilica prometa lahko poslabša kakovost življenja občanov. V moji predvolilni obljubi je bila obljuba umirjanja turizma, ne njegovo ukinjanje, kajti za vso blaginjo se moramo zahvaliti ravno turizmu. Da se



Franci Koražija / Foto: Nik Bertoncelj

turizem uredi na način, da ne bo škodoval kakovosti življenja občanov. Žalosti pa me podatek, da je destinacija Kranjska Gora v prvih štirih mesecih letošnjega leta rekordno na ravni cele Slovenije dosegla 21-odstotni upad pri nočitvah. Morda nam vsem skupaj to nekaj sporoča ...

▣ **Kaj je tisto, kar je trenutno v občini dobro urejeno?**

Občina je zadovoljivo urejena, vedno pa je lahko še bolje. Sistem mora biti vzpostavljen na način, da se na vsako težavo takoj odzovemo in jo poskušamo rešiti.

▣ **Kaj vam zapolnjuje prosti čas?**

Kultura, veselje do gledališča. Seveda je velika tudi moja ljubezen do narave, dolga leta sem tudi aktiven potapljač, kar zraven prinese še prijetna potovanja v tuje dežele.

▣ **Življenjsko vodilo?**

Ni pomembno, kako mi je ime kot človeku, ampak je pomembno, kakšen sem kot človek, ki to ime nosi. Kot Franci Koražija ga nosim korajžno.



Na podlagi Pravilnika o ohranjanju in spodbujanju razvoja kmetijstva in podeželja v Občini Kranjska Gora za programsko obdobje 2015–2020 (Ur. l. RS, št. 45/2015), odločitve Evropske komisije glede podaljšanja veljavnosti Uredbe UE št. 1407/2013, za čas trajanja prehodnega obdobja, to je do 30. 6. 2024, in Odloka o proračunu Občine Kranjska Gora za leto 2024 (Uradni list RS št. 134/2023, dne 28. 12. 2023) objavlja Občina Kranjska Gora (v nadaljevanju občina), Kolodvorska ulica 1b, Kranjska Gora

JAVNI RAZPIS ZA DODELITEV POMOČI ZA OHRANJANJE IN SPODBUJANJE RAZVOJA KMETIJSTVA IN PODEŽELJA V OBČINI KRANJSKA GORA V LETU 2024 (V SKLADU S SHEMO DE MINIMIS)

I. PREDMET JAVNEGA RAZPISA

Predmet javnega razpisa je dodelitev nepovratnih sredstev iz proračuna občine v višini 50.000,00 EUR za subvencije v kmetijstvo (po pravilu de minimis), 5.000,00 EUR za delovanje društev. Vsi nameni prispevajo k zagotovitvi večje konkurenčnosti in ohranjanju ter ustvarjanju delovnih mest v podeželskem prostoru, ohranitvi kulturne in bivanjske dediščine podeželskega prostora, k spodbuditi učinkovitosti in strokovnosti kmetijstva in gozdarstva in k izboljšanju uspešnosti kmetijskih gospodarstev.

II. SPLOŠNA DOLOČILA – POGOJI ZA UPRAVIČENCE

- pomoč se lahko dodeli samo upravičencem, ki so opredeljeni v okviru posameznega ukrepa in se aktivno ukvarjajo s kmetijsko dejavnostjo,
- po pridobitvi sredstev mora obseg kmetijske proizvodnje ohraniti vsaj 5 let, izjemoma to ne velja ob upoštevanju višje sile,
- upravičenec mora predložiti izjavo, da za iste upravičene stroške in za isti namen ni pridobil sredstev oz. ni v postopku pridobivanja sredstev iz kateregakoli drugega javnega vira (ne velja za društva, ker le-ta lahko vlogo oddajo na več občin, toda pomoč ne sme presegati višine nastalih stroškov),
- pomoč se dodeli na podlagi vloge izključno le za nove stroje in opremo, ki vsebuje osnovne podatke o upravičencu/izvajalcu, podatke o naložbi/storitvi, časovni potek in predvidene stroške,
- za odobrene naložbe oz. dela ali storitve, ki so predmet javnega razpisa, **morajo biti pomoči dodeljene najkasneje do 30. 6. 2024** in ne smejo za več kot 5 % odstopati od ponudbe, ki je bila priložena k vlogi;
- če se upravičenec ali izvajalec v skladu s predpisi o javnih naročilih šteje za naročnika, mora predložiti dokazilo, da je bil postopek izbire dobavitelja izveden v skladu z Zakonom o javnih naročilih,
- v primeru ugotovljene nenamenske porabe sredstev mora prejemnik vrniti odobrena sredstva v celoti s pripadajočimi zakonitimi zamudnimi obrestmi, če se ugotovi:

- da so bila dodeljena sredstva delno ali v celoti namenensko porabljena;
- da so bile za nakupe ali storitve opravljene nedovoljene koristi predstavniku naročnika (poslovanje med partnerji, sorodniki ...),
- da je upravičenec za katerikoli namen pridobitve sredstev navajal neresnične podatke,
- da je upravičenec za isti namen in iz istega naslova že pridobil finančna sredstva.

V navedenih primerih ugotovljene nenamenske porabe sredstev upravičenec izgubi pravico do pridobitve sredstev po tem pravilniku za naslednji dve leti,

- po zaključku investicije mora investicija biti v uporabi za namen, za katerega je upravičenec pridobil sredstva vsaj še 10 let po izplačilu sredstev, v nasprotnem primeru mora sredstva vrniti v celoti razen v primeru višje sile ali krajše amortizacijske dobe,
- upravičenec, ki pridobi proračunska sredstva občine, mora voditi predpisano dokumentacijo, ki je določena z javnim razpisom in pogodbo o dodelitvi sredstev in jo mora hraniti še najmanj 10 let po zadnjem izplačilu sredstev,
- upravičeni prejemnik sredstev ne sme uporabljati naložbe v nasprotju z namenom dodelitve sredstev,
- upravičenec, ki je pridobil pomoč iz proračunskih sredstev občine za enako naložbo, kot jo je navedel v vlogi, ne more kandidirati naslednjih 7 let,
- upravičenec, ki bo odstopil od vloge, ne more kandidirati naslednji 2 leti,
- upravičenci, ki so kandidirali za določen ukrep že v preteklem letu, za isti ukrep ob kandidaturi na letošnjem razpisu prejmejo nižji odstotek sofinanciranja.

III. UKREPI, PREDMETI PODPORE, UPRAVIČENCI, UPRAVIČENI STROŠKI IN VIŠINA SREDSTEV

UKREP 9: Pomoč za naložbe v predelavo in trženje kmetijskih in živilskih proizvodov ter naložbe v nekmetijsko dejavnost na kmetijskem gospodarstvu – de minimis

Cilj pomoči je diverzifikacija dejavnosti na kmetijskih gospodarstvih v predelavo in trženje kmetijskih in živilskih proizvodov ter širjenje nekmetijskih dejavnosti na kmetijskih gospodarstvih.

Upravičeni stroški:

- stroški izdelave projektne dokumentacije za naložbo v predelavo in trženje kmetijskih in živilskih proizvodov ter naložbe v nekmetijske dejavnosti na kmetijskem gospodarstvu;
- stroški gradnje ali obnove objekta za dejavnosti predelave in trženja kmetijskih proizvodov ter nekmetijske dejavnosti na kmetijskem gospodarstvu;
- stroški nakupa opreme in naprav za dejavnosti predelave in trženja na kmetijskih gospodarstvih ter nekmetijske dejavnosti.

Upravičenci do pomoči:

- kmetijska gospodarstva, ki se ukvarjajo s predelavo in trženjem ali z nekmetijskimi dejavnostmi, s sedežem dejavnosti in naložbo na območju občine.

Pogoji za pridobitev sredstev:

- dovoljenje za opravljanje dejavnosti na kmetijskem gospodarstvu,
- dokazilo o registraciji dejavnosti, če upravičenec pomoči še nima dovoljenja za opravljanje dejavnosti,
- dejavnost se mora izvajati na kmetijskem gospodarstvu še vsaj 10 let po zaključeni naložbi,
- predložitev ustreznega dovoljenja za izvedbo investicije, če je s predpisi s področja gradnje objektov to potrebno,
- projektno dokumentacijo za izvedbo naložbe ter dokazila o teh stroških, kadar so upravičeni do sofinanciranja,
- poslovni načrt ali strokovno mnenje za izvedbo naložbe s predračunom stroškov,
- drugi pogoji, opredeljeni z javnim razpisom.

Intenzivnost pomoči:

- do 50 % upravičenih stroškov ali do 10.000 EUR za dejavnosti v zvezi s predelavo hrane,
- do 50 % upravičenih stroškov ali do 10.000 EUR za stroške ureditve novih prostorov, nakupa opreme in naprav za vse dopolnilne dejavnosti ob novi registraciji dopolnilne dejavnosti na kmetijskem gospodarstvu (registracija v letih 2022, 2023 in 2024),
- do 50 % upravičenih stroškov ali do 5.000 EUR za obstoječe dopolnilne dejavnosti na kmetijah, ki niso vezane na predelavo hrane.

Višina pomoči: **25.000,00 EUR.**

UKREP 11: Nove investicije za delo v gozdu

Namen ukrepa je zmanjšanje nesreč v gozdu ter boljša strojna in tehnična oprema kmetijskih gospodarstev, ki imajo v lasti gozdne površine.

Pomoči bodo dodeljene naložbam v stroje in manjšo opremo za kvalitetnejše delo v gozdu.

Upravičenci so nosilci kmetijskih gospodarstev, ki imajo v lasti gozdne površine.

Splošni pogoji upravičenosti:

- upravičenec predloži dokazilo o lastništvu gozdnih parcel in predložitev oddane zbirne vloge (subvencijsko vlogo),
- kot zaključek naložbe se šteje tehnični prevzem ali vključitev gozdarske mehanizacije ali opreme v proces dela v gozdu,
- po zaključku investicije mora investicija biti v uporabi za namen, za katerega je upravičenec pridobil sredstva, vsaj še 10 let po izplačilu sredstev.

Upravičeni stroški so stroški gozdarskih strojev in oprema za delo v gozdu (npr. manjša gozdarska mehanizacija; motorne žage, cepilci in zaščitna oprema za delo v gozdu ...). Večja gozdarska mehanizacija ni predmet razpisa (gozdarski traktorji ...).

Intenzivnost pomoči je omejena na:

- do 50 % upravičenih stroškov naložbe.

Najvišji skupni znesek za posamezno naložbo na kmetijskem gospodarstvu lahko znaša do 10.000,00 EUR.

Višina pomoči: **25.000,00 EUR.**

UKREP 13: Podpora delovanju društev s področja kmetijstva in razvoja podeželja

Društva predstavljajo temelj za izmenjavo znanj in izkušenj med prebivalstvom, ki živi na podeželju. Z ukrepom se spodbuja delovanje društev, s tem pa se dolgoročno dvigne tudi kvaliteta življenja na podeželju.

Pomoči bodo dodeljene za sofinanciranje delovanja različnih neprofitnih oblik sodelovanja kmetov in drugih neprofitnih združenj, povezanih s kmetijstvom, gozdarstvom in razvojem podeželja.

Upravičenci so društva in njihova združenja, ki so registrirana ali delujejo na območju občine na področju kmetijstva, gozdarstva in prehrane.

Splošni pogoji upravičenosti:

- društva, registrirana za delovanje na območju občine oz. delujejo na območju občine,
- sofinancirajo se izključno nepridobitne dejavnosti društev,
- izvajanje izobraževanj in usposabljanj, katerih upravičenci so nosilci kmetijske dejavnosti, ni predmet sofinanciranja.

Posebni pogoji upravičenosti:

- odločba o vpisu v register društev,
- seznam članov društva z območja občine.

Upravičeni stroški so materialni stroški za delovanje društva. Višina sofinanciranja je do 100 % upravičenih stroškov.

Višina sredstev: **5.000,00 EUR**

IV. RAZPISNA DOKUMENTACIJA

Razpisna dokumentacija za javni razpis vsebuje:

Vlogo s prijavnim obrazcem:

- osnovni podatki o vlagatelju, podatki o naložbi/storitvi, časovni potek in predvidene stroške,
- dokazila vlagatelja,
- vzorec pogodbe.

Vloga mora biti izpolnjena in oddana z vsemi prilogami v skladu s to razpisno dokumentacijo. Vzorca pogodbe vlagatelji vlogi ne prilagajo.

V. KJE DOBITE RAZPISNO DOKUMENTACIJO IN KONTAKTNA OSEBA ZA POJASNILA GLEDE VSEBIN RAZPISA

Razpisna dokumentacija je vlagateljem na voljo od dneva veljavnosti javnega razpisa, to je od 17. 5. 2024, v sprejemni pisarni občine ali na spletni strani občine: <http://obcina.kranjska-gora>. Vse dodatne informacije v zvezi z javnim razpisom dobijo zainteresirani vsak delovni dan od 9. do 12. ure na tel. št. 5809820 (Vesna Kunšič) ali 5809800 (informativno-sprejemna pisarna).

VI. ROK IN NAČIN PRIJAVE

Vlogo je treba poslati po pošti ali dostaviti osebno v zaprti ovojnici na naslov Občina Kranjska Gora, Kolodvorska ulica 1b, Kranjska Gora. Če upravičenec vlogo odda osebno, to lahko stori v sobi št. 1 (informativno-sprejemna pisarna).

Rok za oddajo vlog za vse ukrepe 14. 6. 2024
Okvirni datum odpiranja vlog za dodelitev sredstev za vse ukrepe **18. 6. 2024**

V primeru, da bo skupni znesek vlog presegel razpisana sredstva, se vsem prosilcem zniža zaproseni znesek za enak sorazmerni del.

Občini Kranjska Gora so ukrepe pomoči po obstoječi shemi pomoči po PRAVILIH DE MINIMIS podaljšali do 30. 6. 2024, zato se lahko izvajajo do tega datuma, ko se konča šestmesečno prehodno obdobje. V okviru teh shem mora biti pomoč upravičencem dodeljena s posamičnim pravnim aktom, s katerim se odloči o pravici vlagatelja, najkasneje 30. 6. 2024, medtem ko je pomoč lahko izplačana po tem datumu.

Vloge, oddane po 14. 6. 2024, se kot prepozne zavržejo.

Vloga mora biti speta in oddana v zaprti ovojnici, opremljeni z imenom, priimkom in naslovom vlagatelja (če gre za fizično osebo), v primeru pravne osebe pa z nazivom in naslovom pravne osebe na hrbtni strani ovojnice. Na sprednji strani ovojnice mora biti napisan naslednji tekst:

»Ne odpiraj – Javni razpis – KMETIJSTVO 2024, ukrep št. _____«.

VII. OBRAVNAVA VLOG IN POSTOPEK ODOBRITEVE

Pravočasno prispelne in pravilno označene vloge za razpisane namene bo obravnavala Komisija za kmetijstvo, ki jo imenuje županja. O dodelitvi sredstev bo na predlog komisije odločala županja.

Odpiranje vlog ni javno. Prepozno prispelne in neustrezno opremljene vloge bodo zvržene, neutemeljene pa zavrnjene. Predlagatelja nepopolne vloge komisija v roku 3 dni od odpiranja vlog pisno pozove na dopolnitev vloge. Rok dopolnitve je 5 dni od prejema obvestila. Vloge, ki jih vlagatelji v roku ne bodo dopolnili, se zavržejo, neustrezno dopolnjene vloge pa zavrnejo.

Upravičenci bodo o izidu razpisa obveščeni s sklepom najpozneje do 30. 6. 2024. Po oddanem zahtevku za izplačilo, ki mu je priložen račun in dokazilo o plačanem računu, bo upravičenec pozvan k podpisu pogodbe.

VIII. PRERAZPOREDITEV SREDSTEV

Če je za določen ukrep manjše število vlog glede na razpoložljiva sredstva, se lahko prerazporedijo za drug ukrep znotraj okvira javnega razpisa.

IX. NADZOR IN SANKCIJE

Nadzor nad namensko porabo sredstev opravlja Komisija, ki jo imenuje županja.

V primeru nenamenske porabe sredstev, pridobljenih po tem razpisu, mora prejemnik sredstev ta vrniti v celoti s pripadajočimi zakonskimi obrestmi od dneva prejema do dneva vračila. Prejemnik izgubi tudi pravico do pridobitve drugih sredstev po Pravilniku za naslednji dve leti.

V primeru odstopa od vloge vlagatelj ne more oddati prijave na javni razpis naslednji dve leti.

Datum: 14. 5. 2024

Številka: 330-5/2024-2

Županja
Henrika Zupan



Trg Karla Šefmana?

V Ljudskem domu v Kranjski Gori je bil v sredo, 29. maja, sklican občni zbor za območje krajevne skupnosti Kranjska Gora. Na dnevnem redu je bila samo ena točka, in sicer umestitev Trga Karla Šefmana v Kranjski Gori. Žal pa je bila udeležba zelo slaba.

SUZANA P. KOVAČIČ

Pobuda za preimenovanje Trga pred cerkvijo oziroma Trga na Gorici v Kranjski Gori v Trg Karla Šefmana je bila prvič javno predstavljena na januarskem občnem zboru za območje krajevne skupnosti Kranjska Gora. Glasovali o tem takrat niso, ker se je med razpravo pokazalo, da to zahteva temeljitejšo obravnavo. Žal pa je bila udeležba na nedavnem občnem zboru zelo slaba. Pobudnika predloga sta upokojeni samostojni inšpektor slovenske policije Andrej Žemva in upokojeni brigadir Slovenske vojske Janez Kavar, ki je zanimivo predstavil zasluge nadporočnika Karla Šefmana (1889–1973).

Letošnje leto je v Sloveniji razglašeno za leto generala Rudolfa Maistra, borca za severno mejo in najbolj zaslužnega, da je severni del Slovenije po prvi svetovni vojni (p)ostal slovenski. Iz sicer obsežnega gradiva o tem, kako je bila dosežena ta zmaga, pa je razvidno, da je ta boj za ohranitev slovenskih meja intenzivno potekal tudi drugje po Sloveniji, posebej je bilo pestro dogajanje v tej smeri v krajih Zgornje Gorenjske od Trziča do Rateč. Med temi ima vidnejšo vlogo takratni nadporočnik Karel Šefman, rojen v Kranjski Gori, ki je s skupino domoljubnih domačinov, pomagal mu jih je zbrati celo dovški župnik Jakob Aljaž, uspešno branil Zgornjesavsko dolino in je s svojimi prostovoljci najbolj zaslužen, da je ta dolina ostala slovenska.

Andrej Žemva je poudaril, da bi bilo prav, da Karel Šefman po toliko letih dobi pozornost, neko priznanje. O tem, kakšen način zaznamovanja spomina nanj bi bila najprimernejši, se je razvila razprava. Nekako je prevladalo mnenje maloštevilnih udeležencev, naj ime Trg pred cerkvijo oziroma Trg na Gorici ostane, ker je že uveljavljeno. V razmislek je bila dana pobuda, da se ime Trga Karla Šefmana lahko umesti v trg nasproti hotela Razor, kar bi se lepo nadaljevalo in povežalo v zgodbo s Potjo miru proti Vršiču. Izražen je bil pomislek o poimenovanju trgov po ljudeh, predvsem da se ne naredi krivica tudi drugim pomembnim posameznikom. Morda pa bi se trg nasproti Razorja, ki zdaj nima konkretnega imena, poimenoval po pomembnih Kranjskogorčanih s Šefmanom vred, kot je bilo tudi predlagano. Tokrat o predlogih niso glasovali, in sicer ravno zato, ker je bilo v dvorani prisotnih tako malo občanov; so pa predlogi vredni nadaljnje razprave, je menila tudi županja Henrika Zupan.



Od leve: Janez Kavar, Andrej Žemva in predsednik Društva generala Rudolfa Maistra Kranj Roman Nahtigal



Evropa potrebuje nov zagon!

Gospodarsko močna in varna Evropa.

Dovolj je zelenega aktivizma:
potrebujemo pametni zeleni prehod!

Evropa mora zavarovati svoje meje in se odločno postaviti za ohranitev našega načina življenja.

Skupaj vrnimo EU nazaj na pravo pot!

Eno pesem č'mo zapet

Na območni reviji odraslih pevskih zborov in malih pevskih skupin

SUZANA P. KOVAČIČ

Vokalna skupina Triglavski zvonovi pod vodstvom dirigentke in organistke Metke Gregorič ter Mešani pevski zbor KUD Odmev iz Kranjske Gore pod vodstvom Petra Novaka sta aprila sodelovala na redni letni območni reviji odraslih pevskih zborov in malih pevskih skupin z naslovom Eno pesem č'mo zapet, ki je potekala v Gledališču Toneta Čufarja na Jesenicah pod okriljem jeseniške območne izpostave JSKD.

Kot je povedala članica Triglavskih zvonov Tina Robič, je ideja, da se na letni območni reviji predstavi čim več zasedb in po koncertu v pogovoru s strokovnim spremljevalcem dobi strokovno mnenje o izvedbi ter nasvete za nadaljnje delo. »Glede na zelo različno sestavo sodelujočih vokalnih skupin in zborov se je organizator odločil za različne možnosti sodelovanja. Zbor naj bi izbral skladbe, ki jih zmore čim bolje predstaviti.« MePZ Odmev je zapel pesmi Marka Muniha Lastovki v slovo (Valentin Orožen) in Egija Gašperšiča Za vsaku dobro reč (Zagorska). Triglavski zvonovi so odpeli pesmi Vlada Kreslina Dekle moje, pojdi z menoj, slovensko ljudsko Roža na vrtu in pesem Franca E. Paeza Mi burrito sabanero.

»Na koncu nastopov vseh sedmih skupin smo se vsi nastopajoči zbori združili v skupni pesmi Tam, kjer sem doma (Jože Privšek/Damijan Močnik/Miroslav Košuta), ki smo jo odpeli pod vodstvom dirigentke Metke Gregorič, na klavirju pa nas je spremljal Andrej Benedik.«



Nastop Vokalne skupine Triglavski zvonovi / Foto: Luka Milonik

Življenjski jubilej Stanke Novak

Stanka Novak, dekliško Marinšek, je 30. aprila praznovala devetdeseti rojstni dan v krogu domačih in prijateljev v Domu Viharnik (Mavida) v Kranjski Gori. Stanka, po rodu iz Gorij, si je z možem Emilom ustvarila družino v Mojstrani, v zakonu se je rodila hčerka Bojana. Stanka se je izučila za trgovko in kasneje postala poslovodkinja trgovine na Jesenicah. Že kot otrok



Stanka Novak / Foto: Jože Mirtič

pa je doživela vojne grozote. Predsednici Združenja borcev za vrednote NOB Dovje - Mojstrana Sonji Mirtič je povedala pretresljivo zgodbo iz nemških taborišč, kamor so družino Marinšek deportirali okupatorji. »Trije moji strici so se borili proti okupatorju, bili so v partizanih, zato so se nam Nemci maščevali in nas izgnali od toplega ognjišča. Bila sem še otrok, stara šele osem let.« Po koncu druge svetovne vojne so se julija 1945 izmučeni vrnili v domovino. »Čez nekaj dni so nas odpeljali v našo hišo, ki pa je bila vsa izropana. Ničesar nismo imeli, le pridne roke, da smo si ponovno ustvarili topel dom.« Kot je tudi dejala Stanka Novak v svojih spominih Sonji Mirtič: »Uničevali so nas, uničili pa ne, še danes imam posledice.« S. K.

Kazalniki zdravja v občini

Nacionalni inštitut za javno zdravje je pripravil posodobljene podatke o zdravju prebivalcev v slovenskih občinah 2024. Kako je v občini Kranjska Gora? Bolniška odsotnost delovno aktivnih prebivalcev traja povprečno 32,8 koledarskega dneva na leto, v Sloveniji 21,7 dneva. Delež oseb, ki prejemajo zdravila zaradi povišanega krvnega tlaka ali za sladkorno bolezen, je nižji od slovenskega povprečja. Stopnja bolnišničnih obravnav zaradi srčne kapi je 2,6 na tisoč prebivalcev, starih 35 do 74 let, v Sloveniji 2,0. Telesni fitnes otrok je blizu slovenskemu povprečju. Odzivnost v presejalni program Svit je 65,4-odstotna, v Sloveniji 63,4-odstotna, v presejalni program Zora pa 61,4-odstotna, v Sloveniji je 71,4-odstotna. S. K.

Njihova prizadevanja nagrajena z zlato plaketo

Združenje borcev za vrednote NOB Dovje - Mojstrana je prejelo zlato plaketo Zveze združenj borcev za vrednote NOB Slovenije.

SUZANA P. KOVAČIČ

Združenje borcev za vrednote NOB Dovje - Mojstrana je zlato plaketo prejelo med drugim za ugledno uresničevanje svoje vloge na lokalnem nivoju in v združenju, za skrb, vzdrževanje in urejenost spomenikov in spominskih znamenj na svojem območju ter za številne druge aktivnosti. Združenje borcev za vrednote NOB Dovje - Mojstrana vključuje vse krajevne skupnosti v občini Kranjska Gora, društvo ima nekaj čez devetdeset članov. »Člani s svojim delom dokazujemo, da spoštujemo preteklost in vrednote NOB. Krajevne skupnosti v občini imajo zelo bogato zgodovino tako iz prve in druge svetovne vojne kot tudi iz obdobja osamosvojitvene, sicer kratke, a odločilne vojne za našo samostojnost in samostojno državo leta 1991,« je poudarila predsednica ZB za vrednote NOB Dovje - Mojstrana Sonja Mirtič in dodala: »V občini Kranjska Gora imamo tri grobišča, 31 plošč in spomenikov na pročelju stavb, po senožetih in v gorah. Redno vzdržujemo, obnavljamo in čistimo spomenike in druga znamenja v sodelovanju z Občino Kranjska Gora in Komunalo Kranjska Gora.«

V društvu so med drugim izdali publikacijo Ne pozabimo preteklosti, uredili dokumentirano gradivo Spomeniki, plošče, znamenja in grobišča v občini Kranjska Gora. Ob različnih priložnostih pripravljajo občinske in lokalne proslave v sodelovanju z društvi v kraju in občini ter prirejajo različne razstave. »Tudi ob pomembnih obletnicah pripravljamo proslave, okrogle mize, spominske urice, razgovore, kjer sodelujemo člani združenja borcev,« je pojasnila Mirtičeva.

Pohvalijo se lahko tudi s številnimi izvedenimi projekti, kot sta obnova grobišča in spomenika v spominskem parku na Dovjem in obnova pohodnega mostu do obeležja v Vratih. Na pomoč so priskočili prizadetim po požaru v dobrodelni akciji Vsi smo Dovje in tudi lani so se vključili v projekt Pomoč poplavljenim ...

»Letno pripravimo pohod v Vrata, kjer je spomenik padlim gornikom – partizanom, kjer se spomnimo vseh padlih gornikov. Mlajši člani pa se udeležujejo planinskih pohodov, pohoda na Triglav in podobno.« Kot je še dejala Mirtičeva, dobro sodelujejo z OŠ 16. decembra Mojstrana, ki nosi ime po upor, z Mednarodnim klubom slovanskih rojakov in tudi zunaj naših meja. Medgeneracijsko srečanje v dolini Vrata pripravljajo skupaj z društvi v kraju že tretje leto. Redno obiskujejo starejše člane na domu in v domovih za starejše občane. Od umrlega člana Združenja borcev se vedno dostojno poslovijo.



Zlata plaketa / Foto: Jože Mirtič

Za svoje aktivno delo so prijeli vrsto priznanj: od ZZB Slovenije osem zlatih in dve srebrni plaketi, od Občine Kranjska Gora in društev v kraju pa priznanja in pohvale.

KMETIJA PRNIKAR
Iz Triglavskega narodnega parka

**STROJNI IN KLASIČNI POSEK
IN SPRAVILO LESA**

PRODAJA DRV

ČIŠČENJE ZRAŠČENIH POVRŠIN

Telefon: 040 811 681
E-pošta: prnikar@gmail.com

BORGUNŠČIČ - n.d.o.o., PERNINA 4, ZGORNJE GORE

Tudi letos spletli verigo prijateljstva

Občina Kranjska Gora in Slovenski planinski muzej sta v soboto, 11. maja, povabila na Srečanje s sosedi ob 20. obletnici vstopa Slovenije v Evropsko unijo.

SUZANA P. KOVAČIČ

Prijatelji iz Koroške so že šestnajstič romali na Dovje in v Mojstrano čez Jepca sedlo. Vsakoletno romanje, na katerem pohodniki prinesejo poseben križ in srce, ima v prvi vrsti povezovalno vlogo med obema narodoma, pred Slovenskim planinskim muzejem v Mojstrani, kjer je bila prireditelj, sta ju prevzela župnika Franc Urbanija in Stanko Olip. »Hvaležno sprejemam križ in srce, dva velika simbola prijateljstva, tudi naše krščanske vere,« je dejal Olip, Urbanija pa: »Bohlonej, ker smo prijatelji. Kako je dobro, da se srečujemo, kako je dobro, ker vemo, da nam je Bog gore dal ne da nas ločujejo, ampak da nas združujejo. Da na vrhu zavriskamo od veselja.«

PRED DVAJSETIMI LETI ...

Zbrane je nagovorila županja Občine Kranjska Gora Henrika Zupan: »Vesela sem, da so z nami prijatelji iz Koroške, ki se vsako leto podajo na romanje čez Karavanke čez Jepca sedlo do spomenika našemu velikemu Slovencu Jakobu Aljažu.« Županja je spomnila na vstop Slovenije v Evropsko unijo (EU) prvega maja leta 2004. »Pred vstopom v EU so ljudi na obmejnem območju med državami fizično ločevale državne meje. Po vstopu se je to spremenilo in mlajše generacije si verjetno ne bodo mogle predstavljati, kaj so včasih pomenile državne meje. Vstop Slovenije v evropsko skupnost smo v občini Kranjska Gora proslavili z velikim dogodkom na Tromeji med Slovenijo, Avstrijo in Italijo in s posebnim dogodkom, ki so ga organizirali prijatelji iz Koroške in prebivalci krajevne skupnosti Dovje - Mojstrana. Dne drugega maja 2004 smo si podali roke



Romanja se je letos udeležilo 52 pohodnikov, na sliki prihod v Mojstrano. / Foto: Nik Bertonecelj

in spletli verigo sodelovanja in prijateljstva, ki traja še danes.«

Romarji se vsako leto podajo proti Dovjemu in Mojstrani iz koroškega Bekštana (Finkensteina), nekateri se odločijo tudi za kolesarjenje. Tamkajšnji župan Christian Poglitsch je zbrane pozdravil na prireditvi v Mojstrani, kot je dejal, na tem velikem prazniku ob dvajsetletnici vstopa Slovenije v EU, in vsem zaželel tudi v prihodnosti veliko prijateljstva, miru in sprave. Za Petra Weidingerja, predsednika Avstrijsko-slovenskega združenja v Celovcu, je bilo srečanje tudi čustveno. »Pomembno je, da združeno Evropo tudi živimo.« Slovenski planinski muzej, pred katerim je potekala prireditelj, je v svojih 14 letih obstoja postal srce krajev pod



Županja Henrika Zupan / Foto: Nik Bertonecelj



Župan Christian Poglitsch / Foto: Nik Bertonecelj

Triglavom, ki so s svojo bogato gorniško zgodovino od lani tudi del družine gornških vasi/Bergsteiger Dörfer. »Veseli nas, da smo danes del te prireditve, ki se odvija tukaj, ki poudarja povezovanje med državami ter ohranjanje kulturne dediščine in trdnih človeških odnosov,« je poudaril direktor Gornjesavskega muzeja Jesenice Aljaž Pogačnik.

PRIZADEVANJA ZA OBNOVO KOČE

Koroški sosedje si prizadevajo za obnovo Anine koč (Anna Hütte) na Jepca sedlu, ki je bila požgana med drugo svetovno vojno. Evropsko združenje za obnovo kulturne dediščine je neprofitna organizacija, ki se ukvarja z obnovo, zaščito in omogočanjem dostopa do tistih območij kulturne dediščine in vrednot nematerialne dediščine, ki prispevajo k okrepanju skupnosti po konfliktu in služijo spravi, miru in gradnji mostov. Med njegove projekte sodi tudi obnova Anine koč (Anna Hütte). »Naši prijatelji iz Koroške si prizadevajo, da bi bila to točka povezovanja, prijateljstva, ki presega politične okvire in ki dejansko govori o ljudeh, ki živijo tik drug ob drugem, da bi ta projekt živel filozofijo treh prijateljskih narodov s skupno kulinariko, skupnimi cilji,« je povedal član gornškega kluba Skala Gregor Gomišček in dodal, da bi bila koč na meji, ki bi jo postavili skupaj Avstrijci in Slovenci, simbol, da lahko različni narodi med seboj odlično sodelujejo.

Povezovanje med Koroško in Gorenjsko je pomembno tudi s turističnega vidika. Priložnosti sodelovanja na obeh straneh Karavank sta predstavila direktor marketinga turistične organizacije za regijo Beljak – Baško jezero – Osojsko jezero Georg Overs in v. d. direktorja Turizma Kranjska Gora Luka Vrančič. Nekaj spodbudnih besed je v svojem nagovoru namenil tudi predsednik Planinske zveze avstrijske Koroške dr. Werner Radl.

BOGAT KULTURNI PROGRAM

V kulturnem programu so nastopili Vokalno-instrumentalna skupina Triglavski zvonovi, Mešani pevski zbor KD Odmev, pevski zbor z Baškega jezera in rogisti iz Kanalske



Nastop Mešanega pevskega zbora KD Odmev / Foto: Nik Bertonecelj



Gašper Zima je za dobro sodelovanje Josefu Puschanu podaril spominek. / Foto: Nik Bertonecelj



Od leve: Stanko Olip, ustanovitelj in predsednik združenja Prijatelji obnove Anine koč Josef Puschan in Franc Urbanija ob predaji dveh simbolov, križa in srca / Foto: Nik Bertonecelj



Pevski zbor z Baškega jezera in rogisti iz Kanalske doline / Foto: Nik Bertonecelj

doline, saj so se srečanju pridružili tudi prijatelji iz Italije. Z evropsko himno v izvedbi Pihalnega orkestra Jesenice – Kranjska Gora so zaključili uradni program, ki mu je sledilo druženje. Za pogostitev je poskrbel Gašper Zima iz gostilne Pr' Železn'k.

Čebelarstvo predajajo mladim

Osnovna šola 16. decembra Mojstrana je na svetovni dan čebel ob novem čebelnjaku izvedla čebelarstvo delavnico.

SUZANA P. KOVAČIČ

Občina Kranjska Gora je pri OŠ 16. decembra Mojstrana v okviru projekta Seme preteklosti je seme prihodnosti, ki ga vodi Razvojna agencija Zgornje Gorenjske, postavila učni čebelnjak, ga opremila s panji ter kupila čebelarstvo opremo, ki je namenjena izobraževanju mladih. Andreja Kero, mentorica čebelarstva na osnovni šoli, pravi, da že od začetka sodelujejo z lokalnimi čebelarji iz Čebelarkega društva Kranjska Gora, ki so sodelovali pri izbiri mikrolokacije čebelnjaka, Janez Mrovlje je prispeval čebelje družine in jim je v veliko pomoč kot mentor. Tudi Andreja Kero se izobražuje na tem področju, obiskuje tečaj za čebelarje začetnike. Vzpostavljeni so bili torej vsi pogoji za začetek izvajanja čebelarskih krožkov in izbirnega predmeta čebelarstvo. Predvsem pa so veseli, da se bo to znanje predajalo naprej mladim.

Razvojna agencija Zgornje Gorenjske je na šoli na svetovni dan čebel v sodelovanju s Čebelarstvo zvezo Gorenjske izvedla čebelarstvo delavnico za učence izbirnega predmeta čebelarstvo, kjer so učenci pridobili



Čebelarstvo delavnica za učence izbirnega predmeta čebelarstvo / Foto: arhiv Ragorja

osnovna znanja o čebelarstvu, spoznali uporabo čebelarstvo opreme in se naučili, kako skrbno ravnati s čebelami. Andreja Kero je poudarila pomembnost teh dejavnosti: »Občina Kranjska Gora in Čebelarstvo društvo Kranjska Gora sta omogočila osnovni šoli pogoje za izvajanje izbirnega predmeta in krožka čebelarstva.

Lahko se pohvalimo, da imamo na šoli enajst otrok, vključenih v izbirni predmet čebelarstvo. Naslednje leto bomo dejavnosti nadaljevali v okviru čebelarkega krožka. Veseli smo, da lahko skozi takšne projekte povežemo lokalne čebelarje, mentorje in predvsem izobražujemo otroke ter jih spodbujamo k aktivnemu sodelovanju v čebelarstvu.«

Delavnico je vodil Anže Perčič iz Čebelarstvo zveze Gorenjske, ki pravi: »Čebelarstvo zveza Gorenjske podpira tovrstne projekte in se z veseljem vključi v izobraževanje mladih, ki jih v čebelarstvu primanjkuje. S tem se krepi ne le lokalno čebelarstvo, temveč tudi zavest mladih do spoštovanja in razumevanja kompleksnosti narave.«

Projekt Seme preteklosti je seme prihodnosti je delno financiran s sredstvi Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja v programskem obdobju 2014–2020.

Učenci iz Luče na taboru v Vratih

Člani Planinskega društva (PD) Dovje - Mojstrana imajo v dolini Vrata v upravljanju tri planinske objekte. Aljaževemu in Šlajmerjevemu domu se je lani pridružil še Gustinov dom s sodobnimi sobami za prenočevanje planincev. Letošnjo sezono so zaradi aprila zapadlega snega začeli nekoliko kasneje, v začetku maja. V maju in juniju se bo zvrstilo več planinskih taborov in šol v naravi. Pri društvu so lani sprejeli odločitev, da pet let brezplačni planinski tabor omogočijo učencem OŠ Luče. Občino Luče v Zgornji Savinjski dolini je lani hudo prizadela vodna ujma. Za 14 učencev sedmega razreda so kljub manj prijaznemu vremenu pripravili pester program z različnimi planinskimi vsebinami, ogledali pa so si Slovenski planinski muzej v Mojstrani. Ob zaključku tabora jih je iz doline Vrata v Mojstrano pospremil predsednik PD Dovje - Mojstrana Andrej Skumavc. V juniju bodo v Vratih sledile še šole v naravi za učence OŠ Škofljica, ki se tam s planinskimi vsebinami spoznavajo že veliko let. J. R.

Zgodbe z železnice Jesenice–Trbiž

V Kosovi graščini na Jesenicah je na ogled nova občasna razstava Zgodovina ob tirih – Zgodbe z železnice Jesenice–Trbiž. Razstava predstavlja zgodbe, povezane s tehniško, vojaško, kulturno in vsesplošno vsakodnevno zgodovino železnice, ki je povezovala kraje in ljudi v Zgornjesavski dolini od leta 1870 do ukinitve leta 1966.

SUZANA P. KOVAČIČ

Avtorja razstave dr. Uroš Košir in Aleš Bedič iz Društva Vršič razkrivata del pomembne zgodovine naših krajev, ki bi bili danes brez te železniške proge videti precej drugače. Kot navajata: »Drobci življenja ob železnici vsebujejo pripovedi – vse od gradnje železnice v drugi polovici 19. stoletja pa do današnjega časa. Železniška povezava skozi dolino je imela za okolico velik pomen, posebno v času prve svetovne vojne, ko zaradi železniške povezave zgradijo tudi vršiško cesto in sistem vojaških žičnic. V času po prvi svetovni vojni zaradi novonastale meje promet nekoliko upade, železnica pa oživi predvsem v času športnih prireditev, posebno ob smučarskih skokih v Planici. Tudi druga svetovna vojna je opazno posegla v podobo železnice, vse od uničenja in obnove nekaterih mostov leta 1941 pa do letalskih napadov proti koncu vojne ter gradnje bunkerjev za zaščito mostov. Povojni

»Pozornemu obiskovalcu slikovite Zgornjesavske doline danes ne uidejo ostanki mostov, trase železnice, nekdanje železniške postaje in čuvajnice ter drugi materialni ostanki, ki so ostali za 'železno cesto'. Kljub temu da zgodbe, ki povezujejo nekdanje in sedanje življenje ob njej, počasi tonejo v pozabo, se jih še vedno da iztrgati preteklosti in jih deliti ter ohraniti za zanamce.«
(Uroš Košir in Aleš Bedič)



Z mikrofonom dr. Uroš Košir, levo ob njem je Aleš Bedič. / Foto: Nik Bertonecelj

čas je zaznamovan predvsem z vsakodnevnim prevozom domačinov na delo in šolarjev v šolo pa tudi s turizmom in športom, vse do opustitve proge leta 1966, ko je bilo ravno tek-

movanje v Planici razlog, da je proga obstala do konca meseca marca.«
Avtorja sta razstavo pripravila v sodelovanju z Gornjesavskim muzejem Jesenice.

MEGALES

VAS GOZD
NAŠA SKREB

Odkup – posek – spravilo in prevoz lesa | Odkup biomase
051 358 368 | info@megales.si | www.megales.si

Nagrajena turistična naloga Svádæk gvážæk

Učenci turističnega podmladka Osnovne šole Josipa Vandota Kranjska Gora so nalogo Svádæk gvážæk uspešno predstavili na turistični tržnici v Domžalah in prejeli dve zlati priznanji ter se uvrstili na zaključno turistično tržnico v Medvodah.

KARMEN SLUGA

Kulinarični turizem je ena od sodobnih oblik turizma, ki doživlja hiter razvoj. Tudi v Sloveniji postaja čedalje pomembnejši segment turističnega sektorja. Zato so se v Turistični zvezi Slovenije odločili, da bo naslov teme 38. državnega festivala Turizmu pomaga lastna glava Okusni zakladi: Lokalni kulinarični spominki s trajnostnim pridihom. Cilj je bil ustvariti kulinarični spominek, ki bi ga lahko lokalna društva in TIC-i vključili v svojo ponudbo, zato je moral odražati bistvo kraja in njegove kulinarične tradicije. Sodelovanje na festivalu vključuje izdelavo turistične naloge in promocijskega videospota ter predstavitev turističnega proizvoda na turistični tržnici.

»Učenci turističnega podmladka OŠ Josipa Vandota Kranjska Gora so pripravili turistično nalogo Svádæk gvážæk. Sladica je prava mešanica lokalnih sestavin, ki jih uporabljajo naše babice, vendar v čisto novi preobleki, saj je sladica zložanka treh tipičnih posladkov v preteklosti – domačih piškotov, pehtranove potice in suhih hrušk. Mogoče zveni kot malo nenavadna kombinacija, ampak sestavine skupaj sestavljajo zelo okusno sladico. Na dnu kozarčka je plast piškotov, sledi plast hrušk in na vrhu skutna krema. Za piko na i sta na vrhu dodana hruškov krhelj ter ščepec pehtrana. Za promocijo so izdelali reklamne majčke in razglednice, s katerimi vest o svádckmu gvážzku širijo po Sloveniji in svetu. Učenci si želijo, da bi bila njihova sladica na meniju vseh restavracij v Zgornjesavski dolini, pa tudi sredi kranjskogorskega trga – v Alpski vasi. Ena od



Nagrajena naloga Svádæk gvážæk / Foto: arhiv šole

prednosti sladice je, da jo lahko vzamete s seboj in si lepote naše doline ogledate med sladkanjem. Ne glede na to, ali prisegate na tradicionalne jedi naših babic ali mojstrovine sodobne kuhinje, boste nad svádckim gvážzkom navdušeni,« je povedala mentorica Petra Berčič Oman.

V aprilu so turistično nalogo uspešno predstavili na turistični tržnici v Domžalah in prejeli dve zlati priznanji ter se uvrstili na zaključno turistično tržnico, ki je potekala maja v Športni dvorani Medvode. Pri pripravi turistične stojnice je učencem na pomoč priskočila učiteljica Marta Mertelj. Turistični podmladek v letošnjem šolskem letu šteje 16 učencev, na turistični tržnici pa so nastopili Tara Hadžalić, Pika Hojnik, Maja Hrovat, Martin Kopavnik, Liam Košir, Marko Peternel, Neja Pregelj, Jan Pušenjak, Aleksej Subotić in Ožbej Zgonc.

Dan Zemlje

Na Osnovni šoli Josipa Vandota Kranjska Gora so ob dnevu Zemlje letos pripravili delavnice o ponovni uporabi plastike in bioplastike, ki so jih naslovili Planet proti plastiki. Sodelovali so učenci 2., 4., 5., 7. in 9. razreda ter šolarji, ki obiskujejo izbirni predmet poskusi v kemiji. Prav slednji so, kot je povedala učiteljica Marija Jakelj, naredili plastiko iz koruznega škroba, ki se zlahka razgradi na domačem kompostu. Sicer pa so šolarji na posebni prireditvi, ki so jo pripravili tudi za preostale učence, predstavili delovanje peščenega filtra za čiščenje vode in izdelke, ki so jih naredili iz odpadne plastike. V šolski avli pa so na ogled likovni izdelki o Zemlji ter plakati, na katerih pojasnjujejo, kako bi lahko zmanjšali proizvodnjo in uporabo plastike. **K. S.**



Dan Zemlje na temo Planet proti plastiki / Foto: Karmen Sluga

Obljubljamo vam polno dogodivščin in raziskovanj

Počitnice se približujejo z neizmerno hitrostjo. Ker bi bili v Slovenskem planinskem muzeju tudi med njimi radi z vami, smo za vas pripravili pester petdnevni program planinskih dejavnosti sredi gorske narave. Če želite preživeti pet aktivnih dni sredi gora, pod vrhom Begunjščice in v bližini Zelenice, če vam je užitek spoznavanje, opazovanje in odkrivanje narave, vas vabimo v našo družbo.



Le kaj nam jo bo tokrat hudomušnega zagodel Planinko, maskota Slovenskega planinskega muzeja

Nepozabne aktivnosti:

- botanično-zoološka delavnica
- preživetje v naravi (prižiganje ognja, streljanje z loki, bivakiranje ...)
- opazovanje nočnega neba z zvezdogledom
- po želji spanje na prostem
- hudomušni sprehod v preteklost s piparji
- domoznanski večer Na svet' ni lepš'ga kraja, kot je ta podoba raja
- delavnice in ustvarjalni projekti
- filmski večer
- zanimivi lažji pohodi v okolico v spremstvu planinskega vodnika
- interaktiven obisk gozdarja/lovca
- zabavne igre
- obisk skrivnostnega gosta in še in še.



Priprave na osvežujočo pustolovščino na počitniškem taboru v koči pri izviru Završnice sredi neokrnjene narave

Izjemno bogat in raznolik program počitniškega tabora v koči pri izviru Završnice bo potekal od 8. do 12. julija in je namenjen otrokom od 10. do 14. leta starosti. Organizatorji smo se zares potrudili in pripravili pester nabor nepozabnih aktivnosti. Vsako jutro bomo ponosno začeli dan z dvigom zastave Slovenskega planinskega muzeja.

Cena petdnevnega počitniškega tabora je 150 evrov za prvega otroka in 100 evrov za drugega otroka, plačilo pa je možno v treh obrokih. **Prijave so mogoče do 18. junija 2024** na e- naslov: info@planinskimuzej.si, za vse dodatne informacije pa prosimo kontaktirajte na e-naslov: neli.stular@planinskimuzej.si ali matjaz.podlipnik@planinskimuzej.si.

Na spletni strani Slovenskega planinskega muzeja je že objavljen seznam priporočljive opreme za tabor. Pred odhodom bo skupni sestanek staršev, prijavljenih otrok in mentorjev v ponedeljek, 1. julija ob 17. uri v Slovenskem planinskem muzeju v Mojstrani. Na taboru bodo otroci mobilne telefone pospravili v škatlo, uporaba bo dovoljena le za opravljanje projektov med delavnicami in po navodilu mentorjev. Starši boste v tabor lahko poklicali vsak dan med 8. uro in 8.30. Izdelke bomo predstavili zadnji dan in starše povabili na ogled.

Minimalno število udeležencev je deset, maksimalno pa 15. V primeru premajhnega števila prijav bomo tabor prestavili na jesenski počitniški termin.

Zelo zadovoljne z obiskom krajevnih knjižnic

Knjižnice so večnamenski prostori, namenjeni izposoji gradiva, učenju, izobraževanju, prireditvam, druženju ... »Usmerjeni smo v spodbujanje bralne kulture in bralne pismenosti, zato organiziramo v naših knjižnicah veliko dejavnosti za vse starostne skupine.«

SUZANA P. KOVAČIČ

Knjižnica na Jesenicah kot javni zavod deluje že 70 let. Občinska knjižnica Jesenice sodi med osrednje slovenske splošne knjižnice, knjižnična dejavnost pa se opravlja še v sedmih krajevnih knjižnicah v treh občinah: jeseniški, kranjskogorski in žirovniški. »Vse knjižnice so vključene v slovensko knjižnično računalniško mrežo, tako da imajo njihovi člani in obiskovalci dostop do celotne baze podatkov vzajemnega kataloga in svetovnega spleta,« so povedale vodja oddelka v organizacijskih enotah v občini Kranjska Gora Zala Hrast, knjižničarka Klavdija Jan Venosi in bibliotekarka Gordana Lumpert.



Od leve: Gordana Lumpert, Klavdija Jan Venosi in Zala Hrast / Foto: Nik Bertoncely

KNJIŽNICE SO DOBRO ZALOŽENE

Kot dodajajo sogovornice, so krajevne knjižnice v kranjskogorski občini glede na svojo velikost dobro založene. »Lani je imela Knjižnica Kranjska Gora 31.919 enot gradiva, Knjižnica Dovje - Mojstrana 14.745, Knjižnica Gozd - Martuljek 4.955 in Knjižnica Rateče 2.462 enot gradiva.« Zelo zadovoljne so tudi z obiskom knjižnic. »Skupno število obiskov v knjižnicah kranjskogorske občine se je z 14.677

(leta 2022) povečalo na 16.700 (leta 2023).« Veselijo pa jih tudi podatki glede povečanja izposoje gradiva. »Skupno je bilo lani izposojenih 70.821 enot gradiva, od tega je bilo gradiva za odrasle 45.992, za otroke pa 24.829 enot.« Povečal se je tudi obisk prireditev za otroke in odrasle, predavanj in delavnic. »Skupno se je lani udeležilo naših dejavnosti 2.454 udeležencev, od tega otroških dejavnosti 1.877, prireditev za odrasle pa 577 udeležencev.«

RAZNLIK PROGRAM

Vsako leto od oktobra do maja pripravijo program, namenjen tako odraslim kot otrokom. »Za otroke poskrbimo z raznovrstnimi bibliopedagoškimi dejavnostmi (ure pravljic, mesečni kvizi in uganke, ustvarjalne delavnice ...). V času poletnih počitnic organiziramo tudi delavnice za otroke. Za odrasle organiziramo delavnice, predavanja, razne prireditve, dogodke ... Nekateri dejavnosti so redne vsak mesec (Bralni klub, Pogovornice o vzgoji, Četrtkov kotichek za zdravje ...), veliko pa je izrednih dogodkov in predavanj.«

VSAK MESEC NOVA RAZSTAVA

Na hodniku pred vstopom v Knjižnico Kranjska Gora so mesečno na ogled različne razstave. Vsak mesec pripravijo tudi priložnostno razstavo, s katero opozorijo na posamezne pomembne dneve, dogodke ali pa poudarijo

»Zadnjih nekaj let opažamo povečan trend branja kriminalnih romanov, še posebno slovenskih avtorjev. V prvih mesecih letošnjega leta so med najbolj brani trilogija Zabo, Kult in Iluzija. Pogosto izposojene kriminalke so tudi Iskra v temi, Genesis, Gostja v družini, Hišna pomočnica, Skrivnost hišne pomočnice. Naši bralci pa zelo radi posegajo tudi po drugih žanrih. Pogosto izposojene knjige so Skalpel, Hiša sozvočja, Kažipoti, Jutra v Dženinu, Življenje v sivi coni, Znanost mirnega življenja, Moja Aljaska, Svetloba v Provansi ...«

posamezno založbo, avtorje, področje ... »V jubilejnem letu rojstva in smrti Josipa Vandota smo pripravili priložnostno razstavo in predstavitev književnega opusa pisatelja in pesnika.«

V Občinski knjižnici Jesenice in njenih krajevnih knjižnicah že nekaj let potekajo tudi redni bralni projekti za otroke in odrasle. »Trudimo se, da so naše knjižnice aktivno vključene v življenje lokalne skupnosti. Pri organizaciji različnih dogodkov sodelujemo z različnimi kulturnimi, izobraževalnimi in drugimi institucijami iz lokalnega okolja.«

DVIG BRALNE KULTURE OTROK

Otroke z osnovnih šol Josipa Vandota Kranjska Gora in 16. decembra Mojstrana ter vrtcev Kekčevi junaki Kranjska Gora in Mojstrana povabijo v knjižnice, jim pripravijo različne bibliopedagoške dejavnosti in s tem prispevajo k dvigu bralne kulture. Že nekaj let uspešno sodelujejo tudi s Planinskim društvom Gozd Martuljk.

IZPOSOJA E-KNJIG

»Vsem našim članom nudimo tudi izposajo e-knjig. Pripravljena je nova platforma Cobiss – Ela, ki bo zaživela junija. Zvočne e-knjige so na voljo na Audiobook, člani lahko gledajo filme v Bazi slovenskih filmov, elektronski vir PressReader omogoča dostop do slovenskih in tujih časopisov in revij, zbirka Library Press Display prinaša tekoče izdaje časnikov in revij iz več kot sto držav. Za ljubitelje zgodovine pa je na voljo spletni portal Zgodovina Slovenije – Sistory.« Vzdržujejo tudi portal Jlib, lastno digitalno knjižnico.

»Za uspešno delovanje se zahvaljujemo vsem našim zvestim bralcem in uporabnikom naših storitev, Občini Kranjska Gora za podporo, pomoč in sodelovanje, direktorici občinske knjižnice Veroniki Osredkar in vsem sodelavcem,« so dejale sogovornice. Pa jih spoznajmo še malce podrobneje.

ZALA HRAST: BRANJE PRAVLJIC

Zala Hrast, univ. dipl. bibliotekarka, najraje prebira avtobiografije, biografije, dnevnik in spomine. »Nekaj knjig, ki so me v letošnjem letu navdušile in mi bile v navdih: Florence Williams: Strto srce, Thomas Moore: Zgovornost tišine, Alenka Kesar: Da bi sladko zaspala, Joža Vršnik: Preproste zgodbe s solčavskih planin. Sicer pa zadnje čase berem predvsem svoji hčerki, s katero imava večerni ritual branja pravljic. Se mi zdi, da je pomembno, da se v življenju temu ne odpovemo. Pravljičice se mi zdijo zelo pomembne tudi za razvoj empatije, krepitev moralnih vrednot, domišljije. Pri tem imamo knjižničarji pomembno vlogo, nalogo, odgovornost pri usmerjanju, pri izboru knjig ... Imamo lahko velik vpliv na otroka, na nekoga, ki se šele razvija. Kot pravi mongolski pregovor Sončni vzhod prebujata naravo, branje knjig razsvetljuje glavo.« Zala Hrast

dela tudi na področju prireditelj. »Pri svojem delu srečam ogromno čudovitih, izredno zanimivih ljudi. Za te izkušnje sem neizmerno hvaležna.«

KLAVDIJA JAN VENOSI: DOBRIM KNJIGAM SE V ŽIVLJENJU NE ODPOVEMO

Knjižničarka Klavdija Jan Venosi je letos postala stalna članica tega kolektiva. »Delo v knjižnici me zelo veseli in osrečuje. Rada delam z ljudmi, sem komunikativna in željna novih izzivov, ki bi pripomogli k širjenju poslanstva v posameznih knjižničnih enotah v občini Kranjska Gora.« Kot pravi, se dobrim knjigam v življenju ne odpovemo, zato ker nas vsaka knjiga bogati in oplemeniti naša življenja, spodbudi k razmišljanju ter dobremu počutju, nekako nas nahrani. »Pomembno pa je tudi, da z branjem ohranjamo slovenski jezik.« Jan Venosijeva bere različno literaturo, zadnje čase pa najraje pobegne v svet lahkih romanov, da se sprosti in da jo popeljejo neznano kam oziroma v svoj svet. Njen knjižni namig je knjiga avtorice Nine George z naslovom Svetloba v Provansi.

GORDANA LUMPERT: BRALČEV OKUS

Bibliotekarka Gordana Lumpert v občinski in krajevni knjižnici dela dvajseto leto. Besede dolgčas ne pozna. »Starši so mi privzgojili delovne navade in takoj najdem zaposlitev, tako doma kot tudi v službi. V knjižnici je dela toliko, kot ga je zaposleni pripravljen videti, opaziti in opraviti.« V službi zelo pogosto sliši: »Imate kakšno dobro knjigo? Dajte mi kakšno dobro knjigo.« Poznati mora bralčev okus, da mu svetuje knjigo, ki bo zanj dobra knjiga. »Zame je kvalitetna tista knjiga, ki me spodbudi k razmišljanju. Zelo rada imam knjige, ki nudijo iztočnice za pogovor. Nепrebranih knjig ne gre ocenjevati. V knjigo je treba vstopiti, jo razumeti in si ustvariti svoje lastno mnenje o prebranem.« V branje bi priporočila dve knjigi, ki sta si zelo različni. »Obe nas prisilita k razmišljanju, ob prebranem se zamislimo: Otok pogrešanih dreves avtorice Elif Shafak in Jasna pot avtorice dr. Neli Vintar.«

Her nec, d. o. o.
Spodnje Pirniče 52c
1211 Ljubljana Šmartno
T: 01 362 10 11

Her nec
VLEČNE KLJUKE

Kvalitetna in hitra montaža

BRiNK

www.hernec.si
info@hernec.si

Ob prazniku tudi domišljiji pustili prosto pot

Praznik Krajevne skupnosti »Rute« - Gozd Martuljek in Srednji Vrh so spletli v niti razstave Nekoč in danes v dvorani gasilskega doma v Gozdu - Martuljku.

SUZANA P. KOVAČIČ, FOTO: NIK BERTONCELJ

Krajevna skupnost »Rute« - Gozd Martuljek in Srednji Vrh praznuje 12. maja. Krajanji so se prav na ta dan leta 2002 na referendumu odločili, da želijo imeti svojo krajevno skupnost. Njen prvi predsednik je bil Alojzij Hlebanja, sledila sta Janez Mertelj in Blaž Mertelj ter aktualna predsednica Cvetka Pavlovčič, ki je poudarila pomen delovanja krajevnih skupnosti. Letošnje praznovanje z odprtjem razstave v petek, 10. maja, so pripravili v sodelovanju s skupino ročnih del Rute skozi razstavo Nekoč in danes. »Zahvaljujem se vsem krajanom, ki so prispevali stare predmete, saj s tem ohranjamo tudi našo kulturno dediščino,« je poudarila Pavlovčičeva. Kot je dodala članica skupine za ročna dela Rute Tatjana Perovšek, ki se je še posebno angažirala v postavitvev razstave, so vabilo krajanom naslovile Pustimo domišljiji prosto pot. »Velikega odziva smo bile zelo vesele.« Na ogled so bile med drugim stare svetilke in likalniki, stare ahle (priprava za česanje volne ...).

Občudovanje nad razstavljenim je izrazila županja Henrika Zupan. Tudi Cvetka Pavlovčič je pohvalila trud članic skupine za ročna dela Rute. Pletenine, gobelini, vezeni prti, klekljan nakit, volneni polsteni (filcani) izdelki, ročno izdelane voščilnice ... Da si še oko spočije. »Tako ko je bila novoletna razstava za nami, so se že začele porajati nove ideje. Želele smo pripraviti nekaj drugačnega in pri tem še vedno slediti svoji ustvarjalnosti,« je dejala Perovškova in dodala, da želijo spodbuditi več mladih ustvarjalcev k aktivnostim v domačem kraju.

Kot je sklenila Cvetka Pavlovčič: »Rada sem del te skupnosti, kjer živijo ljudje, ki skrbijo za ohranjanje dediščine našega kraja.« Prepričana, da tod živijo pridni, delavni



Nagovor predsednice sveta krajevne skupnosti Cvetke Pavlovčič



Ročna dela, narejena z ljubeznijo



Za vloženi trud so se zahvalili tudi Tatjani Perovšek (na desni).



Stari predmeti na ogled

in ustvarjalni ljudje. V kulturnem programu so nastopili Manca Kralj (s klarinetom in kot povezovalka programa), Oskar Kralj (s kitaro) in Zoran Robič z anekdoto, kako so nekoč govorili ...

Le s čim tako »zacoprata« otroke ...

... da se iz gozda vsak torek popoldne in vsako prvo soboto v mesecu vračajo tako nasmejani in polni lepih vtisov? Nina Rakovič in Špela Mitrovič sta sodelavki v kranjskogorskem vrtcu, ljubiteljici narave, ki sta gozd za otroke od 4. do 12. leta starosti spremenili v igralnico.

KARMEN SLUGA

Dež nas sploh ne zmoti, ampak nam s kapljanjem po drevesnih listih igra lepo gozdno melodijo. Otroci pot dobro poznajo, prav tako vse bližnjice. Med hojo pobirajo polže s hišicami in tudi lazarje in jih nesejo vse do Coprnije. Več nas bo, boljša bo družba, si mislim. Opazujemo drevesa, poslušamo ptičje petje. Ko prispemo na cilj, pa se vsak zapodi na svojo stran. Fantje v hišico z orodjem, kjer hitro najdejo lopatice, škarje, vrv, kladivo in žeblje. Takoj se porodi ideja o izdelavi žičnice, s pomočjo katere bodo lahko tvorili les. Prav tako takoj zaropotajo lonci v gozdni kuhinji. Prava atrakcija pa sta še velika gugalnica in sani za spust po blatni cesti.

»V Coprniji gozda pomagava otrokom zgraditi občutek neodvisnosti. Ponudiva jim možnost raziskovanja

in eksperimentiranja, brez občutka nenehnega nadzora. Ta svoboda jim omogoča, da izumljajo nove igre s prijatelji, preizkušajo nove stvari in spoznavajo svoje meje in zmožnosti,« povesta Špela Mitrovič in Nina Rakovič, medtem ko se trudijo zakuriti ogenj, da bi za malico tokrat lahko pripravili pečen krompir in bučke. Razmočen teren je malce ponagajal, a ker je v slogi moč in so pomagali tudi otroci, je uspelo. Tri ure v prijetni družbi so minile prehitro. Med vrnitvijo je sledil še spust po največjem gozdnem toboganu. Tokrat je bil sicer malo razmočen, a zato na veliko veselje razigranih otrok tudi hitrejši.

Coprnija gozda je nepozabna izkušnja. Otrokom namreč vliva prepotrebno samozavest, ki jo potrebujejo v današnjem hitrem in nepredvidljivem svetu. Poleti bo od 5. do 9. avgusta na voljo tudi počitniška Coprnija gozda,



V slogi je moč. Vsi so pomagali, da bi ogenj zagorel in bi lahko pripravili malico. / Foto: Karmen Sluga

vsak dan (v vsakem vremenu) od 8.30 do 16. ure. Prijave zbirajo do zasedenosti mest oziroma najpozneje do 1. avgusta na coprnijagozda@gmail.com, najdete pa jih tudi na Facebooku.

Izzrebani nagrajenci nagradne križanke z geslom MLADI TALENTI JASNE Z JASNO, objavljene v reviji Zgor-njesavc, 7. maja 2024, so: 1. nagrado, lokalni zajtrk Vrhunsko ob Jezeru Jasna za 2 osebi, prejme **Simona Kuhar** iz Dupelj, 2. nagrado, domači sladoled za dve osebi po izbiri, prejme **Marjeta Gros** iz Tržiča, 3. nagrado, doživetje Cockta sup (30 minut), prejme **Jože Malej** z Jesenic. Nagrajencem iskreno čestitamo.



V gozdni kuhinji je bilo slišati žvenket loncev. / Foto: Karmen Sluga

Športno-avanturistični konec tedna

SUZANA P. KOVAČIČ

Letošnji Outdoor festival Mojstrana se vrača od 14. do 16. junija, tokrat že tretjič. V petek, 14. junija, ob 19. uri bo v dvorani Slovenskega planinskega muzeja predavanje alpinista, arhitekta in režiserja Gregorja Kresala z naslovom Ujeti neujemljivo.

V soboto, 15. junija, se bodo otroci preizkusili v orientaciji, organizirali bodo »olimpijske igre«, kjer bodo na vrsti nenavadni športi. Na festivalu bodo tudi konji s kmetije Smolej-Uric. Otroci bodo spoznali, kako se skrbi za konja, ga jahali in se v skupinah peljali s kočijo. Družine se bodo podale na Rajže po poteh triglavskih pravljič, v nedeljo, 16. junija, pa bodo otroci lahko del cirkuške delavnice ... V soboto, 15. junija, se boste v Poletni muzejski noči v planinskem muzeju brezplačno podali na vodenje po ob-



Pohodniki, plezalci, kolesarji, feratarski navdušenci in vsi, ki ste radi aktivni in uživate v dobri družbi, vabljeni na Outdoor festival Mojstrana. / Foto: arhiv organizatorja

časni razstavi Gore in srčnost, ki so jo odprli ob praznovanju stoletnice Planinskega društva Jesenice. V soboto bo tudi glasbena spremljava, v popoldanskih urah bo nastopil Anzhe, na večer pa Mitja Šinkovec s skupino. V času festivala boste v planinskem

muzeju lahko igrali igro pobeg pred nevihto. Na voljo bodo vodene ture v gorah, tečaj feratanja, delavnice gorskega kolesarjenja ... Za kulinarični pridih festivala, ki ga organizira agencija Kofler sport, bo poskrbela gostilna Pr' Železn'k.

Kekčevi dnevi v Kranjski Gori

SUZANA P. KOVAČIČ

Kot je povedala Katja Hartman iz Turizma Kranjska Gora, se v Kranjsko Goro po dolgem času vračajo Kekčevi dnevi, ki jih bodo organizirali v prvem tednu šolskih počitnic, med 25. in 30. junijem. »Kekčevi dnevi so namenjeni zabavi in ustvarjanju, pri čemer so rdeča nit programa Vandotovi pravljični junaki. Pripravili smo privlačen program, namenjen vsem družinskim članom.«

V torek, 25. junija, od 9. do 11. ure vabljeni na obisk Kekčeve dežele v organizaciji agencije Julijana. Ob 17. uri bo na Trgu pred cerkvijo v Kranjski Gori predstava Pika Flika, ob 17.40 pa ustvarjalna delavnica Izdelovanje ovc. V sredo, 26. junija, bo od 9. do 12. ure Kekčeva dežela po svoje v organizaciji agencije Julijana, ob 17. uri bo na Trgu pred cerkvijo predstava Kekec in

Bedanec, ob 17.45 pa delavnica Izdelovanje zeliščnih mošnjičkov.

V četrtek, 27. junija, od 9. do 11. ure vabljeni na obisk Kekčeve dežele, ob 17. uri na Trg pred cerkvijo na predstavo Črtek v mestu in ob 17.30 na delavnico Z odpadnimi materiali na temo trajnostne mobilnosti. Ob 20. uri (za agencijo Julijana) bo ogled Kekčevega filma na prostem.

V petek, 28. junija, ob 17. uri boste pri Brunarici Kosobrin iskali Kosobrinov zaklad, med 18. in 19. uro pa vabljeni na Kosobrinov ledeni čaj in Mojčin sladoled. Ob 20. uri (za Julijano) vabljeni na ogled Kekčevega filma na prostem.

V soboto, 29. junija, od 9. do 12. ure vabljeni v Kekčevo deželo po svoje, ob 17. uri na Trg pred cerkvijo na glasbeno predstavo Denisa Porčiča - Chorchypa, ob 18. uri pa v njegovi družbi na športni poligon in na igre, ki smo jih igrali

včasih. Od 18. do 19. ure bo ogled živali in jahanje ponijev (Meta Slivnik), ob 20. uri pa (za Julijano) Kekčev film na prostem.

V nedeljo, 30. junija, ob 10. uri vabljeni na izdelavo lutk iz papirja z Lauro Koder. V času Kekčevih dni bodo na voljo številne ugodnosti, popusti za dnevni najem MTB ali trekking kolesa (ne velja za e-kolesa) v kombinaciji z brezplačnim najemom otroškega kolesa (ne velja za e-kolesa) pri Intersportu Bernik, popusti pri doživetju Pobeg v bivak z ogledom Slovenskega planinskega muzeja (obvezne vnaprejšnje najave), popusti na doživetja Escape muzeja Kajžnkova hiša, poletnega sankanja v Kranjski Gori 28. junija, popusti na spust z jeklenico, vožnjo s sedežnico na vrh letalnice in na igro disk golfa v Planici ter popusti na storitve v Golf klubu Kranjska Gora.

S Tomažem v Šentvid ob Glini

SUZANA P. KOVAČIČ

Zadnja ekskurzija KUD Jaka Rabič Dovje - Mojstrana pod vodstvom Tomaža Pšenice z avtobusom, polnim domačinov, je bila 11. maja na Koroško, v zibelko slovenstva. »Ustavili smo se na Gosposvetškem polju in občudovali prдавni vojvodski prestol, ki je s steklom zaščiteno pred vremenskimi vplivi. Pred leti nam je, domačinom, te kraje predstavil sovaščan Jože Mihelič. Podali smo se v Breže, kraj, ki preseneti obiskovalce z mogočnim mestnim obzidjem, okrog katerega je speljana voda. Iz cerkve smo se sprehodili v mesto na osrednji trg, se povzpeli k cerkvi v pobočju nad naseljem in uživali v razgledu na mesto, ostanke trdnjav, zvonike. Srednjeveško deželno središče Koroške Šentvid ob Glini je bilo živahno, saj je na glavnem trgu gostilo gasilce iz okolice. Lepo okrašena pročelja stavb, sončne ure, svojsko oblikovan hotel, kipi, vodnjaki, stojnice, izložbe, zanimivosti na vsakem koraku. Iz nekdanjega središča smo se peljali v Celovec, v zdajšnje središče Koroške, kjer smo se ustavili ob spomeniku plebiscitu, pri deželnem muzeju, kjer hranijo knežji kamen, in na glavnem trgu. Našo naslednjo postajo, Otok pri Vrbskem



Udeleženci izleta na osrednjem trgu v Celovcu / Foto: arhiv organizatorja

jezeru, prav tako kot Dovje dolga stoletja freisinško posest, krasi freisinški grb. Nazadnje smo se z avtobusom zapeljali na grič ob Vrbskem jezeru in se povzpeli na stometrski razgledni stolp na Jedrovci, največji leseni stolp na svetu, postavljen na višini 851 metrov,

zgrajen leta 2013,« je povzela članica KUD Jaka Rabič Dovje - Mojstrana Metka Kern Trček.

Tomaž Pšenica v novembru načrtuje tudi dvodnevno ekskurzijo v Freising, s katerim je Dovje povezano s šeststoletno skupno preteklostjo.



Od leve: Žiga, Uroš in Urh

Mladi Mojstrančani pokorili konkurenco

Učenci Osnovne šole 16. decembra Mojstrana in tudi člani Nordijskega društva Rateče - Planica so zmagali na teku trojki v sklopu prireditev ob 66. Pohodu ob žici v Ljubljani. Trojko so sestavljali nadobudni mladi tekači Žiga Robič, Urh Šilar in Uroš Jevtič, na razdalji tri kilometre pa so pokorili konkurenco, v kateri je bilo več kot sto ekip, in dosegli čas 12:34. Mladi Gorenjci so bili zmage seveda zelo veseli, ta pa jim daje tudi motivacijo za nadaljnje treninge. **K. S.**

Junij 2024

Sreda, 5. 6. 2024, ob 18.00 📍 Kolpern

KONCERT MARKA HATLAKA S HARMONIKARSKIM ORKESTROM

Glasbena šola Jesenice, glasbena.sola.jesenice@siol.net ali 04 586 6030

Četrtek, 6. 6. 2024, ob 17.00 📍 Kolpern

SREČANJE PIHALNIH ORKESTROV GORENJSKIH GLASBENIH ŠOL

Glasbena šola Jesenice, glasbena.sola.jesenice@siol.net ali 04 586 6030

Petek, 7. 6. 2024, ob 18.30 📍 Ljudski dom Kranjska Gora

KONCERT SIMFONIČNEGA ORKESTRA JESENICE

Glasbena šola Jesenice, glasbena.sola.jesenice@siol.net ali 04 586 6030

Torek, 11. 6. 2024, ob 20.30 📍 Trg pred cerkvijo, Kranjska Gora

100-LETNICA TNP – V KRALJESTVU ZLATOROGA

Predvajal se bo prvi celovečerni slovenski film V kraljestvu Zlatoroga; ob 100-letnici TNP.

TNP, triglavski-narodni-park@tnp.gov.si

Četrtek, 13. 6. 2024, ob 19.00 📍 Knjižnica Kranjska Gora

ČETRTOV KOTIČEK ZA ZDRAVJE

Temeljni postopki oživiljanja in osnove prve pomoči. Izvajalka bo Ksenija Noč iz Zdravstvenovzgojnega centra ZD Jesenice.

Knjižnica Kranjska Gora, kranjskagora@knjiznica-jesenice.si ali 04 5834 215

Od petka, 14. 6., do nedelje, 16. 6. 2024 📍 Slovenski planinski muzej in Mojstrana

3. OUTDOOR FESTIVAL MOJSTRANA IN POLETNA MUZEJSKA NOČ

Outdoor festival pod Triglavom se vrača – tokrat že tretjič in v tridnevni obliki. Konec tedna, poln aktivnosti in z njimi povezanih vsebin.

Za nekatere dejavnosti in delavnice imajo obvezne prijave; za več informacij se obrnite na Kofler Sport. Slovenski planinski muzej, Kofler Sport in TD Dovje Mojstrana, info@planinskimuzej.si ali 083 806 730 ali Kofler Sport: info@kofler-sport.si ali +386 31 645 299

Sobota, 15. 6. 2024, ob 10.00 📍 Trg pred cerkvijo, Kranjska Gora

KONCERT PIHALNEGA ORKESTRA IZ NAGOLDA (150-LETNICA)

Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora, pojkg1874@gmail.com ali 031 209 177

Četrtek, 20. 6. 2024, ob 17.00 📍 Trg Toneta Čufarja, Jesenice

KONCERT ORKESTROV GLASBENE ŠOLE JESENICE

Glasbena šola Jesenice, glasbena.sola.jesenice@siol.net ali 04 586 6030

Sobota, 22. 6. 2024, ob 19.30 📍 Trg pred cerkvijo, Kranjska Gora

SLAVNOSTNI KONCERT PIHALNEGA ORKESTRA JESENICE - KRANJSKA GORA

Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora, pojkg1874@gmail.com ali 031 209 177

Od torika, 25. 6., do nedelje, 30. 6. 2024 📍 Trg pred cerkvijo, Kranjska Gora

KEKČEVI DNEVI

Po dolgem času se v Kranjsko Goro spet vračajo Kekčevi dnevi, ki jih bomo organizirali v prvem tednu šolskih počitnic. Kekčevi dnevi so namenjeni zabavi in ustvarjanju, pri čemer so rdeča nit programa Vandotovi pravljичni junaki.

Turizem Kranjska Gora, info@kranjska-gora.eu ali 04 580 94 40

Sobota, 29. 6. 2024, ob 20.00 📍 Ljudski dom Kranjska Gora

LETNI KONCERT MEPZ KRANJSKA GORA

MePZ, 031 445 342

Nedelja, 30. 6. 2024 📍 Bike Park Kranjska Gora

DRŽAVNO PRVENSTVO V DOWNHILLU

V sodelovanju s Kolesarsko zvezo Slovenije se dirkanje v spustu z gorskimi kolesi po petih letih vrača na nekoč že tradicionalno prizorišče; tudi dirka za evropsko prvenstvo.

Kolesarska zveza Slovenije in Turizem Kranjska Gora, kzs@kolesarska-zveza.si

Tenis v Kranjski Gori

Med 12. in 19. majem je v Kranjski Gori potekal ženski teniški turnir WTT. Na turnirju sta se v konkurenci dvojic do četrtfinala prebili Noka Jurič in Alja Senica, a jima preboj v polfinale ni uspel. Med osmimi najboljšimi sta se pomerili tudi Kaja Kadak Ocvirk in Kaja Najzer, vendar sta morali priznati premoč konkurence. Nagradni sklad turnirja je znašal 15. tisoč ameriških dolarjev. **N. T.**

Potrjen koledar za tekmovalno sezono 2024/25

Mednarodna smučarska zveza (FIS) je potrdila tekmovalni koledar v alpskem smučanju za sezono 2024/25. Kranjska Gora bo najprej gostila alpske smučarke, ki se bodo v slalomu in veleslalomu pomerile 4. in 5. januarja 2025. Moški alpski smučarji pa se bodo na Pokalu Vitranc na podkorenski strmini pomerili 1. in 2. marca 2025. **K. S.**

Pocarjeva domačija vstopila v novo sezono

Na Pocarjevi domačiji so na mednarodni dan muzejev odprli novo sezono. Upajo, da bo obisk boljši kot preteklo leto, ko so morali zaradi ujme domačijo zapreti.

NIKA TOPORIŠ

Pocarjeva domačija, ki je hkrati informacijska točka in muzej Triglavskega narodnega parka (TNP), je pripravila dan odprtih vrat z brezplačnim ogledom in vodenjem. Mojca Smolej iz izobraževalne službe TNP je poudarila, da vsako leto ob tem dnevu omogočijo obiskovalcem vpogled v zgodbo o Pocarjevih, ki so s svojo domačijo in predmeti pustili pomemben pečat v tem prostoru. »Sama domačija je zagotovo dragulj. Sama po sebi nosi izjemno zanimivo zgodbo o Pocarjevih. Bili so zares posebni, saj so vse stvari shranili. Posledično se lahko pohvalimo, da so bili vsi predmeti v domačiji nekdanji last Pocarjevih,«

Obiskovalci so si lahko ogledali razstavi Pastirci – pašna živinoreja in planšarstvo v Gornjesavski dolini, ki jo je predstavila avtorica Špela



Pocarjeva domačija in zanimiva zgodba o družini Pocar že čakata, da ju spoznate v novi sezoni. / Foto: Tina Dokl

Smolej Milat, ter razstavo o biotski pestrosti travnikov, v okviru katere je Tanja Menegalija, vodja projekta Semenska banka pri TNP, poudarila pomen projekta in ohranjanja bi-

otske raznovrstnosti, ki jo pogosto ogroža čezmerno gnojenje. S temi dogodki želijo obiskovalcem približati pomen naravne in kulturne dediščine območja.

Poletna šola

Ljudska univerza Jesenice tudi letos od 5. do 9. avgusta organizira brezplačno Poletno šolo za otroke od prvega do četrtega razreda v prostorih HUB v Kranjski Gori. Vsak dan od 8. do 14. ure bodo potekale različne družabne igre, učenje skozi igro, sprehod v naravo, kreativne in kulinarčne delavnice, na katerih bodo otroci s skupnimi močmi pripravili tudi enostavno kosilo. »Ob različnih športnih in poučnih aktivnostih se bomo vsi skupaj zabavali, razvijali svoje talente, sklepali nova prijateljstva in beležili nove spomine,« sporoča kolektiv Ljudske univerze Jesenice. Vabljeni k prijavi osebno na Ljudski univerzi Jesenice ali po e-pošti na petra.bremec@lu-jesenice.net. Prijave so možne najkasneje do 20. junija oziroma do zapolnitve prostih mest. **S. K.**

Srečanje konjenikov treh dežel



Letošnje srečanje je bilo v Italiji.

Na območju občin Kranjska Gora, Trbiž in Bistrica na Zilji v počastitev vstopa Slovenije v Evropsko unijo vsako leto prvega maja izmenično potekajo srečanja konjenikov treh dežel. Letošnje srečanje so organizirali v Italiji v dolini Zajzere, zbor slovenskih konjenikov s člani Konjeniškega kluba Špik na čelu je bilo na mejnem prehodu Rateče. Prijateljstvo konjenikov treh dežel traja že dvajset let. Prvič so jih povabili na avstrijsko Koroško leta 2004 ob vstopu Slovenije v Evropsko unijo z lepim geslom Tudi s konji brez meja. Vsakoletno srečanje je zanimivo za gledalce, kot pa je dejala županja Henrika Zupan, so zelo dobrodošla tudi za krepitev prijateljstva in sodelovanja. **S. K.**

Tržnica pod Alpami

Na večer pred binkoštno nedeljo je v prostorih Casinoja Larix v Kranjski Gori zaživela čisto prava tržnica, na kateri so tako tuji kot domači obiskovalci lahko okusili dobrote lokalnih ponudnikov.

KARMEN SLUGA

Širok degustacijski izbor mesnih, mlečnih in sladkih izdelkov je goste igralnega salona ter druge obiskovalce tržnice prepričal, da ima Zgornjesavska dolina z okolico odlično ponudbo domačega. Casino Larix je z dogodkom želel povežati lokalno ponudbo s svojimi obiskovalci in jim na ta način ponuditi le najboljše. Na tržnici so sodelovali Miroslav Robič – Vahč (jelenova salama), Kmetija Prnikar (mlečni



Zgornjesavska dolina z okolico ima odlično ponudbo domačega.
/ Foto: arhiv organizatorja

izdelki), Gostilna Zelenci (domači štruklji), Čebelarstvo Bee Toni (med), Anja Pitamic – Lisica & volk (lesen nakit), Sitarstvo kozji raj (izdelki iz kozjega mleka), Kmetija Lešn'k – Urška Šranc (mesnine), Špela Lavtižar (kruh), Kmetija Pr' Jurežo (marmelada iz aronije), Zoran Veljanovski (vino), Danica Butinar (glasbena spremljava na citrah), blagovna znamka Kranjska Gora Vrhunsko (Tamara Smolej – pomoč pri organizaciji), KUD Podkoren (razstava narodne noše) ter Helena in Zara Zupan (predstavitev starih predmetov in ročnih del).

Igralni salon Casino Larix bo tudi v prihodnje organiziral različne zabavne in tematske večere. Prvega se lahko udeležite že 29. junija, ko boste skozi bogato kulinarčno ponudbo lahko doživeli okus Dalmacije.

Polno novih dobrot

Nadihajte se svežega alpskega zraka in si privoščite kulinarčni užitek v osrčju Kranjske Gore, pod vznožjem okoliških gora. V Oštariji Kranjska Gora so za svoje goste v dneh, ki že napovedujejo poletno sezono, pripravili meni, poln novih dobrot.



V poletno sezono v Oštariji Kranjska Gora vstopajo polni sveže energije in pripravljeni, da se v največji meri posvetijo svojim gostom. Odliko prijazne postrežbe seveda nadgradijo z vrhunsko kulinarčno ponudbo. Odlikuje jih najboljša hrana z žara, tistim, ki ostajajo zvesti slovenskim tradicionalnim jedem, pa prav tako z največjim veseljem postrežejo jedi, ki so jih pripravljale že naše babice, dodajo jim le kanček sodobnega pridiha.

Meni, poln novih dobrot, vključuje tudi jedi, ki so po okusu vegetarijancev. Zagotavljajo vam, da imajo dovolj raznovrstno ponudbo za vse kulinarčne sladokusce, prav nihče ne bo ostal lačen. K okusni hrani sodi tudi osvežitev, ki poteši žejo. Za vas so pripravili izbor okusnih naravnih limonad različnih okusov, glede na vaše želje pa vam rade volje ponudijo še druge napitke in pijače. Ob petkih potekajo tudi à la carte slovenski večeri, na katerih lahko znova odkrijete in podoživite stare običaje, tradicionalno narodno nošo in zablešete ob pravi slovenski glasbi.

Kot pravijo v Oštariji: dobrodošli vsi. Naj bodo okusi še tako različni, Oštarija ostaja prostor povezovanj in srečevanj.

Delovni čas: vsak dan od 12. do 22. ure



SESTAVIL: KALAN	NASELJE PRI JESE- NICAH	PUSTO- LOVSTVO	DRŽAVNI PRAVNIK	KIRKINA DOMOVINA	ROBERT NOVAK	PEKOČA ZACIMBA	IGRA S KARTAMI	FRANCOSKI ODRSKI PLES
PISAN SOBNI PTIC								
KUVERTA				7				
OBROK PLAČILA					LANENO PREDIVO			
PRILOGA ČASNIKA DELO ZA ŽENSKE				SL. PEVKA (LEA)				
VRV, ŠPAGA (ZARG.)	2			MINERAL Z URALA		SIMBOL ZA TANTAL	3	
IZGOVOR ČRKE Q			JEREMEN (ZASTAR.)			MERILNI DEL PUŠKE		
NASELJE V OBČINI BREŽICE			NONSENS, NEUMNOST				LOŠČ	IGRALEC BOGATAJ
KRČMAR, OŠTIR					ROMULOV BRAT	5		
KIRURŠKA IGLA				IGRALKA MOORE	DNINARSKO DELO			
DELAVEC V PROIZ- VODNI LEPENKE				MORALA, ETOS				
IZDE- LOVALCI GODAL IZ CREMONE			8			JOŽE KOBLER		
ECARTE GRBAN IRIT	TRADICIO- NALNA PRI- REDITEV V BOHINJU	SADNO DREVO, RENKLODA LASTOVKA				JURČEK (NAREČNO)		
PRISTAŠ KLJKE							PEVEC DRAGOJE- VIC	PORAŽA, POTROŠNJA (KNJIŽNO)
LJUDJE (ZARG.)					STRANJSKI DEL CESA		1	
JUDOVSKI KRALJ					BLAGAJNA			
VINKO TUŠEK			NAŠE SMUČIŠČE SKUPINA DEVETIH PEVCEV					
IGRALEC ŽNIDARŠIČ				4		VESNA ZORNIK		
BIVŠI SL. KOŠARKAR (I. D.)						NEDA GAČNIK		
KUHARSKI MOJŠTER VOLČIČ		6			NIZKA OLESENELA RASTLINA			
ZNAMKA RAČUNAL- NIKOV						1	2	3
NADZEMNI DEL REPE				DELEŽ (NAREČNO)		5	6	7
								8

Oštarija

KRANJSKA GORA

Borovška 102 b | www.ostarijakranjskagora.si
 rezervacije@kranjskagora.si | 071 359 880
 FB: <https://www.facebook.com/ostarijakranjskagora>
 IG: @ostarija.kranjskagora



Lepo vabljeni v Oštarijo v Kranjski Gori, kjer vas bomo razvajali s svežimi limonadami, domačo slovensko hrano terokusnimi jedmi z žara in izpod peke. Na petkovih à la carte slovenskih večerih pa boste lahko doživeli tudi stare običaje in zaplesali ob slovenski glasbi.



Nagrade:

1. nagrada: bon za hrano in pijačo v vrednosti 40 EUR
2. nagrada: bon za hrano in pijačo v vrednosti 30 EUR
3. nagrada: bon za hrano in pijačo v vrednosti 20 EUR

Rešitev križanke – geslo na kuponu – lahko pošljete po pošti na naslov Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj, ali jo oddate v nabiralnik na tem naslovu. Lahko pa rešitev pošljete tudi po elektronski pošti. To storite tako, da z mobilnim telefonom fotografirate kupon z geslom in ga pošljete na naslov krizanke@g-glas.si. V elektronsko sporočilo ne pozabite napisati svojih osebnih podatkov. Rok za oddajo je ponedeljek, 24. junija 2024.

Gorenjski glas v vsak dom na Gorenjskem

14 dni brezplačnega časopisa

Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo pošljite na narocnine@g-glas.si ali pokličite 051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili pogoje za naročnino.

Pridružite se naši veliki družini naročnikov, ne bo vam žal!

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.



NOVO

Priljubljeni katoliški duhovnik Martin Golob želi ljudem približati Božjo besedo. V knjigi so zbrani utrinki iz Jezusovega življenja za vsak dan v letu, ki so pospremljeni s kratko mislijo, duhovno spodbudo in premislekom, kako dragoceni smo v Božjih očeh.

Mehka vezava, 416 strani, cena knjige je

29⁹⁰
EUR

* poština

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si



Preizkusite zdrave in okusne recepte Darje Lovšin. Jedi so namenjene diabetikom, a bodo šle v slast vsakomur. V knjigi boste našli ogromno idej, kaj pripraviti za različne obroke. Recepte spremljajo fotografije, ob katerih se vam bodo pocedile sline.

Knjiga, ki je izšla nedavno, stane

29⁵⁰
EUR

* poština

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si



NOVO

Avtorica se je v novi knjigi lotila aktualne teme – kako na domačem vrtu, v rastlinjaku ali na visoki gredi pridelati toliko in tiste vrtnine, da smo kar se da samooskrbni vse leto.

240 strani, 19 x 25 cm, cena knjige je

33⁵⁰
EUR

* poština

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si